

sb0077 4 180 mtib2023

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 állami biztosító - sajtótájékoztató /2. rész/  
 sb0042 felszabadulási uttörőcentrum /1. rész/  
 sb0043 halálos közlekedési balesetek  
 sb0044 felszabadulási uttörőcentrum /2. rész/  
 sb0045 hazaérkezett az mhsz küldöttsége  
 sb0046 főszerkesztők találkozója  
 sb0047 fogyatékosok iskoláztatása  
 sb0048 multiviziós dokumentum film  
 sb0049 egyetemek szerződése  
 sb0050 hetvenedik omék - tájékoztató  
 sb0051 sajtótájékoztató a kndk nagykövetségén  
 sb0052 kész-küldöttség elutazása  
 sb0053 ülést tartott az obt /19 rész/  
 sb0054 ülést tartott az obt /2. rész/  
 sb0055 nyomdász szakszervezet kv ülés  
 sb0056 fűtés nélkül  
 sb0057 betörőket fogott el a rendőrség  
 sb0058 tetőzött a дума budapestnél  
 sb0059 gelencsér ferenc fotói  
 sb0060 előadás szovjet vasutakról  
 sb0061 pest megyei tanács vb ülése  
 sb0062 magyar-osztrák ifjúsági találkozó  
 sb0063 a 250 ezredik szövetkezeti lakás  
 sb0064 elhunyt pestújhelyi endre  
 sb0065 plakátkiállítás  
 sb0066 időjárásjelentés  
 sb0067 megszűnt a dunai jégkészültség  
 sb0068 villamosok helyett autóbuszok  
 sb0069 országos elméleti tanácskozás /1. rész/  
 sb0070 országos elméleti tanácskozás /2. rész/  
 sb0071 országos elméleti tanácskozás /3. rész/  
 sb0072 a szerkesztőségek figyelmébe  
 sb0073 új vasúti biztosító berendezés  
 sb0074 küzdelem a felső-tiszai jégtorlaszok ellen  
 sb0075 huszonöt éves az ndk kulturális központ  
 sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/  
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó, sebestyén tibor  
 fehér péter

/mti/ nj  
21.01

060285 1647

--

60.008/x

## Belföldi hírek

budapest, 1985. február 7.

bel

csütörtök

sb0001 4 130 mtib1001

## gyarapodó kerületek /1. rész/

1985. február 7. - a fővárosi kerületek majd mindegyikében elkészültek már az idei költségvetési és fejlesztési tervek, meghatározva a legfontosabb feladatokat, tennivalókat. a központi gondolat mindenütt azonos: a helyi erőforrások jobb kihasználására, takarékosabb gazdálkodásra, az alapellátás szintjének megőrzésére ösztönöznek, a lakosság segítségével megoldva számos olyan feladatot, amelyre nem, vagy csak alig jutna pénz. angyalföld és zugló idei első tanácsülésén is e témákról tárgyaltak.

a xlii. kerületi új lakótelepeken - a fővárosi tanács támogatásával - tovább folytatódnak az építkezések. a szegedi uti - országbíró utcai lakónegyedben 85 új otthon falait húzzák fel, 230 négyzetméter alapterületen élelmiszeráruház nyílik, s a telepen jövőre szolgáltatóházat adnak át. a vizafogói lakótelep házai között orvosi rendelő épül, s zöltség és papír-írószer üzlet fogadja majd a vásárlókat. az idén hozzákezdnek egy 16 tantermes gimnázium kialakításához is. folytatódik a róbert károly kórház rekonstrukciója, az egészségügyi intézmény 1987-re készül el. a kerületi tanács beruházásában az idén befejeződik a józsef attila művelődési központ átépítése. izaóbozszerű magánérős formában a szobor és a faludi utcában 840, a hegedüs gyula utca 45. száma alatti területen 128, a dornyó istván utcai lakótelepen újabb 258 lakás épül. a jász utcai bölcsőde átalakításával 40 idős embernek otthont adó napközi készül társadalmi összefogással. a csata utcai általános iskola rekonstrukciója befejeződik, s elkezdik a radnóti miklós utcai alsófokú tanintézmény átépítését. a tervek között szerepel az

bel

- 2 -

1985.02.07.

élmunkás téri piac fejlesztése is, az árusító termelőszövetkezetek anyagi támogatásával új raktársor készül.

zuglóban a magánérs lakásépítések előkészítésére és elősegítésére az eddigieknél nagyobb segítséget kívánnak nyújtani. jelenleg két területen készülnek ilyen formában otthonok. az erzsébet királyné uton létesülő 170 lakásos telepen az idén 40 lakást adnak át, a gvadányi utcai negyedben 192 otthonmal befejeződik az építkezés. az amerikai uti - columbus utcai lakótelepen 90, a révai józsef utcai telepen pedig 68 lakás kivitelezése kezdődik meg. az őrnagy utcában nyáron tartják az új, száz kisgyermeknek otthont adó óvoda műszaki átadását, s ekkorra befejeződik a vezér és a füredi ut kereszteződésénél készülő művelődési ház építése is. több óvoda fűtését korszerűsítik, s folytatják az i. istván gimnázium tetőterének beépítését: itt hét tanteremmel bővül az oktatóhelyiségek száma. /folyt. köv./

-ri/il/kö km pr  
00.10 070285 2587

--

sb0002 4 130 mtib1002

gyarapodó kerületek /2. rész/

a kerület legnagyobb bevásárlóközpontjában, az őrs vezér terén kereskedelmi pavilonok épülnek. zuglóban változatlanul nagy az igény a helyi erő közmuépítésekre. a jóváhagyott tervek szerint csaknem 9 kilométernyi gázvezeték fektetnek le kerületszerte. a tanács a lakosság segítségét - e munkák mellett - főként a lakókörnyezetek rendjének megóvásához várja. társadalmi összefogással kívánnak sportpályákat létesíteni a zalán utcai parkban, ily módon készül sportudvar a hunyadi jános általános iskolában, s játszóház a nagy lajos király uti és az egressy uti, valamint a füredi parki óvodák udvarában. /mti/

-ri/il/kö km pr  
00.11 070285 0673

--

bel

- 3 -

1985.02.07.

sb0003 4 150 mtib1003

jelentős megtakarítások a csepeli vállalatoknál /1. rész/

1985. február 7. - a csepeli vállalatok komplex-brigádjai, műszaki és fizikai dolgozói elhatározták, hogy a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben jobb munkaszervezéssel, új alapanyagok felkutatásával, a technológiák átállításával és a hulladékanyagok hasznosításával mérsékelik a termelési ráfordítást. az elmúlt hetek kemény, hideg időjárása elsősorban az energiagazdálkodás javítására ösztönözte a vállalati kollektívákat.

a fémmű dolgozói 1985-re 4,7 millió forint értékű energia megtakarítását vállalták, amit elsősorban jobb munkaszervezéssel kívánnak elérni. mindenképp a gázzal takarékoskodnak, mivel ebből a fűtőanyagból használják fel a legtöbbet a hőkezelő és edzőkemencék, valamint az üzemcsarnokok fűtésére. a brigádok - vállalatuknak megfelelően - januárban átszervezték a műszakokat. eddig a rud- és szalaggyártó üzemben három kemencét fűtöttek fel, amelyek egy vagy két műszakban dolgoztak, most már egy, legfeljebb két kemencét használnak egyidejűleg, mégpedig folyamatos műszakban. így megszüntették a hőkezelő kemencék üres járatait, s ezzel az év első hónapjában 50 ezer köbméter földgázzal kevesebbet használtak fel mint máskor. ugyanakkor ütemes termeléssel időarányosan teljesítették gyártási programjukat. is. tetemes energiát takarítanak meg azzal is, hogy a brigádtagoktól szerveződött hőellenőr-csoport járja az üzemeket, műhelyeket, s igyekszik megakadályozni a túlfűtést. ahonnan elillan a meleg, ott elvégeznek az utólagos hőszigetelést.

a vasmű cső ii. gyáregységének hegesztőüzemi kollektívája már a múlt évben is sikereket ért el egyes, eddig jórészt importból beszerzett gázcsövek gyártásának soron kívüli megszervezésével. ezeket a csöveket a lakások fűtési rendszerének kiépítésénél használják fel. az öntecsből, köracélból ugynevezett melegcsőgyártó technológiával készült csövek azonban drágák. két szocialista brigád kezdeményezésére ezentúl az olcsóbb hegesztett szalagokból készítik a csöveket, az alapanyagot a dunai vasműtől vásárolják. a brigádok 12 ezer tonna ily módon készülő cső idei gyártására tettek vállalatot, s az év első hónapjában 1.142 tonnát már át is adtak megrendelőiknek. /folyt. köv./

sz/mz/kö sl pr  
00.11 070285 2254

--

sb0004 4 150 mtib1004

## jelentős megtakarítások... /2. rész/

a kerékpár és konfekcióipari gépgyárban a kerékpárok csomagolását korszerűsítették. a kerékpárok többségét korábban kartonokba csomagolták, ami túl drágának bizonyult, egy részét pedig csomagolás nélkül adták át a kereskedelemnek, így ezek a kerékpárok sok sérüléssel kerültek az üzletbe, s csak áron alul tudták értékesíteni azokat. a közelmúltban fóliázó gépsort helyeztek üzembe. a kerékpárokat egy kemencén át huzzák, ahol a fóliát rásütik. ez a fajta csomagolás olcsóbb, s jobban megvédi a terméket a szállítási sérülésektől. a többi kerékpárgyártó üzemrész is törekszik a termelési költségek leszorítására. a kerékpárszerszám-gyártók például megszervezték a „házi” karbantartást, ami terveik szerint egyetlen év alatt öt százalékos költség-csökkenést eredményezhet a gyártószerszámok készítésénél.  
/mti/

sz/mz/kö sl pr  
00.12 070285 0882

--

sb0005 4 150 mtib1005

## jutalom a kongresszusi munkaverseny legjobbainak

1985. február 7. - a dorogi szénbányák vezetői értékelték a kongresszusi-felszabadulási munkaversenyben eddig elért eredményeket, s úgy határoztak, hogy a legjobb teljesítményt nyújtó brigádoknak és bányüzemeknek 1,2 millió forint jutalmat osztanak ki. a jelentős összeget az egyéb jutalmakon felül kapják kézhez rövidesen a verseny legjobbjai.

a dorogi bányászok a verseny eddigi - első - szakaszában 140.000 tonnával több szenet termeltek ki és 15.000 tonnával több brikettet gyártottak terven felül. ezzel a teljesítménnyel szinte önmagukat múlták felül a már jobbára régi bányákban dolgozó bányászok és alaposan túlteljesítették vállalatukat. a műszaki fejlesztéssel is jó körülményeket teremtettek a sikeres munkaversenyhez. a lencsehegy-1 bányában például olyan lengyel gyártmányú önjáró biztosító berendezést helyeztek üzembe, amelynek segítségével csaknem háromszorosára nőtt a fronton dolgozók teljesítménye. egy másik bányában távvezérlésű rakodógéppel javították jelentősen a teljesítményeket. a frontfejtéseken dolgozó széntermelő csapatok számát vállalaton belüli létszámátcsoportosítással növelték.

a szénmedence üzemeiben változatlan lendülettel folytatódik a kongresszusi-felszabadulási munkaverseny. többek között meggyorsították a lencsehegy-2 új bánya építését annak érdekében, hogy a harmadik negyedévben megkezdhessék itt a széntermelést. az új bányából az idén 100.000 tonna szenet akarnak felszínre küldeni, ehhez azonban még legalább 3000 méternyi vágatot kell elkészíteniük. gyorsítják a tempót a szénbányák új brikettgyárának építésénél is. az évi 450.000 tonna kapacitású gyárban decemberben kezdik meg az üzemi próbákat. a vállalat minden széntermelő üzemében az első negyedév végéig szombaton három, vasárnap pedig egy műszakos termelést szerveznek. a hét végi munkavállalások ösztönzésére a megemelt teljes kereseten felül műszakonként még 150 forintot kapnak a bányászok, ezt a pluszösszeget a műszak befejezése után nyomban kifizetik nekik. /mti/

ráb/wné az/gg pr  
00.12 070285 2075

--

sb0006 4 150 mtib1006

## bővülő export gyapjukelmeiből

1985. február 7. - az újpesti gyapjuszövőgyár az idén a tavalyinál ötvenezer négyzetméterrel több, mintegy hatszázezer négyzetméternyi szövet és - az elmúlt évihez hasonlóan - 100 tonna fonal gyártását tervezi. a vállalat 1980-ban 37 millió forint értékben szállított kelmet és fonalat nyugati vevőinek, tavaly ez az érték már több mint háromszorosára nőtt, és az idén ennél is nagyobb mennyiség eladását tervezik az usa-ba, kanadába és a közel-kelet országaiba.

az export ilyen arányu növelését egyebek között az tette lehetővé, hogy a gyár termékei között mind több a divat igényeinek megfelelő textília. jól példázza ezt az is, hogy míg öt évvel ezelőtt a kelmeknek mindössze 4 százalékát szőtték tiszta gyapjuból, ez az arány mostanra 35 százaléknyira emelkedett. a világpiacon ugyanis a természetes alapanyagok a keresettek, így a tiszta élő gyapju, illetve annak kevert változata.

szintén az export növelését, illetve a jelenlegi jó piaci pozíció megtartását segítette egy nemrég lezárult vizsgálat, amelynek köre a gyár csaknem 140 termékére terjedt ki. részletesen elemezték a kelmek nyereségességét, eladhatóságát, majd a termelés lehetőségeinek adataival együtt számítógépbe táplálták az információkat. e módszerrel rangsort alakítottak ki, s ennek alapján az idén mintegy 35-féle textília gyártását megszüntetik. ezek olyan

munkaigényes, alacsony használati értékű kelemek, amelyek elavultak, például a kártott gyapjuszövet, a poliészter-víszkóz alapanyag kelme. helyettük olyan természetes alapanyag, szép esésű, jól formázható textiliákat kínálnak vevőiknek, amelyeket gazdaságosan készíthetnek és értékesíthetnek hagyományos piacaik mellett nyugat-európában is. éppen e napokban szövik a mintáját annak a nagyobb tételnek, amelyet az idén az nszk-ba szállítanak.

a tőkés export növekedésével egyidejűleg természetesen a szocialista országokba is eljut a magyar gyapjuszövet és a hazai piacon is mind nagyobb választékban kaphatók a gyár termékei. a megnövekedett igényeknek a fonodai, illetve a szövődei kapacitás bővítésével tesznek eleget. mivel a vállalatnak közvetlen beruházásra a szűkös anyagi lehetőségek miatt nincs módja, az interinvesten keresztül bérelnek 16 szövőgépet, és öt használt, de igen korszerű fészülőgépet. ez utóbbiak üzembe állításával lehetővé válik az eddig csaknem teljesen kárba vesztő sodratlan hulladék hasznosítása, feldolgozása. az idén mintegy hatvan tonna teljes értékű fonal előállítását tervezik ezen a módon. /mti/

őz/gg/kö sr rj pr  
00.13 070285 2546

--

sb0007 4 130 mtib1007

társadalmi vita a hosszútávú közutfejlesztésről /1. rész/

1985. február 7. - az országos közut-hálózat fejlesztési koncepciójáról társadalmi vitát rendezett a hazafias népfront országos titkársága. a közelmúltban befejeződött eszmecsere tapasztalatait összegezve a népfront illetékesei az mti munkatársának elmondták: a tanácskozásokon elismerőleg szóltak közuti hálózatunk elmúlt néhány évtizedes fejlődéséről, de hangsúlyozták, hogy mostani állapotában nem képes kielégíteni a megnövekedett forgalmi igényeket. ez a korántsem kedvező helyzet annál is inkább gondot okoz, mert számítások szerint az ezredfordulóra legalább megkétszereződik a forgalom. becslések szerint több milliárd forintba lenne szükség ahhoz, hogy uthálózatunk színvonala elérje a kívánatosat, s megszűnjön az utak „budapest-centrikussága”, aminek következtében zökkenőmentesebbé válhatna a duna és a tiszta közötti kapcsolat. ennek kapcsán rámutattak: az igények meghatározásakor a hosszútávú társadalmi, politikai és kereskedelmi érdekekből induljanak ki. a nemzetközi áruforgalomba és az idegenforgalomba az eddigieknél élénkebben bekapcsolódni ugyanis csak akkor lehetséges, ha az uthálózat és a kiszolgáló létesítmények megfelelően gyarapodnak, bővülnek. a

vitákon azonban arra is nyomatékosan felhívták a figyelmet, hogy a fejlesztés nemcsak új erőforrások feltárását feltételezi, de támaszkodik a meglévők mind jobb kihasználására. magyarul: nem szükséges mindenütt új utakat, hidakat építeni, ellenben meg kell találni az ésszerű átalakítás, a rekonstrukció módját.

miskolcon a legtöbb észrevétel az m3-as autópálya munkálataira érkezett, helyeselve, hogy az új ut budapestet és emődöt közvetlenül összeköti majd. ám célszerűnek látszik, vetették fel, ha miskolcig meghosszabbítják ezt az autópályát. így nem kellene megépíteni a tervezett négy-sávos elsőrendű főutvonalat. arra is ráirányították a jelenlévő szakemberek figyelmét, hogy a nagyarányú fejlesztések ellenére sem kielégítő az egyes ipari centrumok, a főváros és a megyeszékhelyek közötti közut-hálózat. holott alapvető népgazdasági érdekek fűződnek e kapcsolatok zavartalanságához, mivel szerény számítások szerint is jelentősen növekednek majd a teher- és személyszállítással összefüggő igények. /folyt.köv./

gi/ka km rj pr

00.14 070285 2291

--

sb0008 4 130 mtib1008

társadalmi vita...../2. rész/

győrben főként akörül csaptak össze a nézetek, hogy merre vezessen az e5-ös európai főutvonal magyarországi szakasza, győrt követően. a vitában megerősítették a helyi lakosság akaratát: eszerint az autópálya elkerüli a szigetközt, és a hanság keleti peremén át éri majd el az osztrák határt. nagy figyelmet fordítottak az észak-dunántúli megyék közötti kapcsolatának alakulására, rámutatva, hogy az eddig másodrendűnek kezelt utvonalak bővítésével lényegesen javítható összeköttetésük minősége. helyesléssel fogadták a balaton térségére vonatkozó elképzeléseket, amelyek arra is biztosítékot nyújtanak, hogy az üdülőterület környezetvédelmi szempontból se károsodjon az utépítések, utrekonstrukciók következtében.

szegeden arra hívták fel a figyelmet, hogy az uthálózat fejlesztésekor találjanak olyan megoldásokat, amelyek lehetővé teszik, hogy csak a szükséges mennyiségű termőföldet vonják el a mezőgazdasági termelésből. azt is szorgalmazták, hogy a legforgalmasabb utak, elsősorban a nemzetközi teherszállításban résztvevők, ne érintsék a nagyvárosokat. sok szó esett az új duna-hidakról, amelyek megépítését szükségesnek tartották az

bel

- 8 -

1985.02.07.

országreszek közötti együttműködés fejlesztéséért. elsősorban a folyó alsó és középső szakaszán legyenek új átkelőhelyek - vetették fel, s mintegy ehhez kapcsolódóan pécsett azt kérték, hogy adonynál, dunaujvárosnál, mohácsnál és szekszárdnál kezdjenek hozzá az ezirányú munkálatokhoz. a tiszai kapcsolatok bővítése pedig dombrádnál, csongrádnál, polgárnál, szegednél és szolnoknál kívánják meg új átkelőhelyek létesítését.

a debreceni vita résztvevői elsősorban az m3-as autópálya építésének kérdéseivel foglalkoztak, de kitértek a debrecen és budapest közé tervezett m4-es autópályának terveire is. hangsúlyozták, ezen a szakaszon elegendőnek látszik egy négy-sávos autót építése is, nem szükséges autópályában gondolkodniuk a szakembereknek. egyetértettek azzal az elképzeléssel is, hogy szeged, szolnok, s eger között ut létesüljön, de szorgalmazták, hogy ennek nyomvonala érintse a kiskörei tározót, s egyik ága pedig polgárnál keresztezze a tiszát. élénk eszmecsere alakult ki a hortobágyi nemzeti parkot átszelő 33-as ut fejlesztéséről, s arra az álláspontra jutottak, hogy csak minimális mérvű legyen ez a fejlesztés, mert nem célszerű növelni az áthaladó autóforgalmat.

a hazafias népfront országos tanácsa a regionális vitákon elhangzott észrevételeket kötetbe gyűjtve megküldte az illetékes szerveknek. /mti/

gi/gg km nj pr  
00.14 070285 2540

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

turizmus vonattal

1985. február 7. - új színfolttal gazdagodik hazai idegenforgalmunk: rövidesen újabb utazási iroda, a mávtours ajánlataiból is válogathatnak az utazni vágyók.

az idegenforgalmi iroda létrehozása része a MÁV törekvéseinek, hogy minél gazdaságosabb legyen a vonatközlekedés, s javuljon a vonatok kihasználtsága. a mávtours egyik fő célja, hogy a MÁV adottságaira, a vasúti személyszállítás lehetőségeire alapozva új távlatokat nyisson a hazai turizmusban, ugyanakkor utasokat vonzzon az elnéptelenedő szerelvényekre. a MÁV saját menetjegyiroda-hálózata foglalkozik majd az utazások és programok értékesítésével; már megkezdtek az ott dolgozó idegenforgalmi szakemberek képzését. kihasználja a mávtours azt az előnyt is, hogy az ország szinte valamennyi részében vannak vasúti érdekeltségű üdülők, szállodák,

bel

- 9 -

1985.02.07.

oktatási létesítmények, amelyek az év jelentős részében szállodai komforttal állhatnak a turisták rendelkezésére.

az új utazási iroda a kezdeti időszakot egyebek között arra használja, hogy felmérje az igényeket, egyeztesse elképzeléseit más idegenforgalmi és vendéglátó szervezetekkel. éppen ezért egyelőre még nem készít programfüzetet, turisztikai ajánlatait szórólapokról ismerhetik meg az érdeklődők. ezek a szórólapok valamennyi menetjegyirodában és a nagyobb pályaudvarokon megtalálhatók.

elsősorban az olcsóbb utakat kereső turistáknak kínálnak programokat, s iskolák, üzemek, tsz-ek részére szerveznek tanulmányi, szakmai kirándulásokat, üdüléseket. a programokat általában a menetrend szerinti járatokhoz igazítják, de különvontatos utazásokat is terveznek. nagy létszámú csoportok részére a szokásosnál nagyobb utazási kedvezményt nyújtanak.

a körvonalazódó programok között szerepel egyhetes balatonfüredi üdülés, a vasutasok általános biztosító egyesületének hoteljában. a pihenés mellett városismertető sétákra, zenés estékre invitálják a résztvevőket, akik igénybe vehetik a szomszédos szálloda uszodáját, szoláriumát, és sportolhatnak is. rendszeresen indítanak nosztalgia-vonatokat a legkülönbözőbb irányokba. terveik között gyógyfürdő-turák, színház- és vásárlátogatások egyaránt szerepelnek.

néhány külföldi programot is meghirdetnek, így például novemberben különvontatos utazást szerveznek moszkvába, s tervezik, hogy - a saturnus tours-szal közösen - szocsi, várnába, a romániai tengerpartra, valamint az erfurti virágkarneválra és a poznańi vásárra is indítanak csoportokat. úgy tervezik, hogy bekapcsolódik a mávtours a falusi turizmusba is. /mti/

bi/-vi/kö sl pr  
00.15 070285 2558

-.-

bel

- 10 -

1985.02.07.

sb0010 4 150 mtib1010

munkában a ,, légi földművelők,,

1985. február 7. - a változékony, szeszélyes időjárás okozta hosszú téli kényszerpihenő után megkezdtek idei feladataik teljesítését a repülőgépes növényvédő állomás dél-alföldön állomásozó brigádjai. hódmezővásárhely, orosháza és telekgerendás körzetében szálltak fel először a ,,légi földművelők,, , hogy eljuttassák a műtrágyát az őszi kalászosokra. elsősorban az a feladatuk, hogy a kövesutaktól távoli, vagyis a földi gépekkel nehezen megközelíthető gabonaterületekre szállítsák ki a hatóanyagot. a másik szempont, hogy a kései vetésű, gyengébb minőségű kalászosokra szórják ki mielőbb a műtrágyát.

a gazdaságok a magasabb fekvésű füves területeken jelölték ki a mezei röpterek helyét, ahol nehéz hengerrel járatták meg, tömörítették a talajt, hogy biztonságossá tegyék a fel- és leszállást. az időjárás mindenkor befolyásolja a brigádok munkáját. ködben vagy erős szélben nem dolgozhatnak. a repülés egyik feltétele, hogy legalább két kilométerre el lehessen látni. egy-egy pilóta naponta hatvanszor szállhat fel, ilyen nagyszámu bevetésre azonban csak tavasztól kerülhet sor, amikor már hosszabbak a nappalok.

csongrád és békés megyében az idén tizenkilenc brigád - tizenhat repülőgéppel és három helikopterrel - látja el a légi földművelés teendőit. /mti/

tób az/gg pr

00.16 070285 1337

--

sb0011 4 150 mtib1011

öltönyszabás számítógépsegédlettel

1985. február 7. - számítógép segíti ezentúl a szövetek lehető leggazdaságosabb felhasználását, vagyis a szabászati hulladék csökkentését a szegedi ruhagyárban. egy-egy férfiöltöny rajzát úgy helyezi el a komputer a ruhaanyagon, hogy minél kevesebb szövet menjen veszendőbe. a megtakarítás az előzetes becslések szerint eléri majd az egy százalékot, ami évente 2,6 millió forintot tesz ki. a számítógép az öltönméreteket és a szérianagyságot figyelembevéve ad választ arra, hogy milyen anyagkihasználással

bel

- 11 -

1985.02.07.

gyárthatnak egy-egy terméket, így könnyebb az előzetes árkalkuláció is.

a gyárban most a nyersanyag és az alkatrész számítógépes nyilvántartásának megoldásán dolgoznak. /mti/

dob/an az sk pr  
00.16 070285 0755

--

sb0012 4 150 mtib1012

próbatermelés az uj mirelit üzemben

1985. február 7. - befejezéséhez közeledik a próbatermelés az albertirsai mirelit üzemben, amely a helybeli micsurin termelőszövetkezet és további tizennégy gazdaság, valamint egy vállalat összefogásával épült fel mintegy nyolcszáz millió forint költséggel. a beruházás célja az volt, hogy a környékbeli gazdaságok gyümölcsét - a többi között a málnát, a szedret, a ribizlit - a termőhelyhez minél közelebb dogozzák fel. ezzel számottevően csökken a termelési költség, s biztonságosabbá válik az értékesítés is.

az hűtőházban jelenleg óránként tizennégy tonna gyümölcsöt dolgozhatnak fel, tavasszal ennél többet, csaknem tizenhét tonnányi árut mélyhűtenek. az alapítók között husipari vállalat is van, amelynek áruit a mezőgazdasági szezonon kívül tárolják itt.

az uj mirelit üzemben már csak a hiánypótlási munkák vannak hátra, azok befejezése után a gyümölcsbetakarítás idején már teljes kapacitással termelnek a hűtőházban. /mti/

vir/az rj pr  
00.17 070285 1010

--

sb0013 4 150 mtib1013

kosár, kocsis kisberről

1985. február 7 - számottevően növeli a bevásárló kocsik és kosarak gyártását az idén a kisbéri építőipari és szolgáltató szövetkezet. az áruházi berendezések egyedüli hazai előállítója a meglévő gyártókapacitással már nem tudták kielégíteni az igényeket, ezért lízing-szerződést kötött egy automata hegesztőgépsor kölcsönbérletére egy nszk-beli céggel. a napi 1000 áruházi kocsis hegesztésére alkalmas berendezést ez év tavaszán munkába állítják. üzembehelyezése után háromszor annyi bevásárlókocsit és kocsit állítanak elő, mint a korábbiakban. a nagyteljesítményű berendezés bérletéért a szövetkezet saját termékeivel, egyebek között a kisbéri konténercsaláddal és bevásárlókocsikkal fizet az nszk-beli cégnek. /mti/

mzs/sza sk az pr  
00.17 070285 0776

--

sb0014 4 150 mtib1014

garzonház, közművesített telkek székesfehérvárott

1985. február 7 - száznegyven lakásos garzonház építését kezdik meg a közeljövőben székesfehérvárott. az otp fejei igazgatóságának beruházásában még az idén tető alá kerülő épületben nemcsak a magányosok és a fiatal házások jutnak majd otthonhoz, hanem helyet kaphatnak az egy, illetve kétgyermekes családok is, az építési költségek csökkentése érdekében ugyanis néhány nagyobb alapterületű lakást is kialakítanak a házban belül. az otp megyei igazgatósága ebben az évben csaknem 945 millió forint hitellel támogatja az otthonteremtőket, egyebek között 1700 családi ház építéséhez folyósít hosszulejárata kölcsönt, valamint székesfehérvárott, mórán és dunaujvárosban 727 lakást épített. a megyeszékhelyen a társasházak és a családi házak építőinek 275 közművesített telket alakítanak ki.

a dumántuli megyében egyébként az elmúlt négy évben csaknem kétezer telket értékesített az otp, s ebből 1700-at kedvező feltételek mellett, tartós használatra kaptak meg az építkezni

szándékozók. a legnagyobb érdeklődés a beépíthető telkek iránt székesfehérvárott, s a várskörnyéki községekben mutatkozik, ezért elsősorban ott igyekeznek közművesített, vízzel, villamnyal, csatornahálózatjal ellátott építési telekhez juttatni az otthonteremtőket. /mti/

dáv/fné sk -ár pr  
00.18 070285 1339

--

sb0015 4 130 mtib1015

orvostudományi társaság programjai

1985. február 7. - két egyesülettel gyarapszik a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetsége ebben az évben: megalakul a magyar kemoterápiás, valamint a magyar neurokémiai társaság. ezideig a kemoterápia szakértői a farmakológiai, a mikrobiológiai, vagy az onkológiai, a neurokémikusok pedig az élettani, a pszichiátriai, az ideg orvos társaság szakosztályaiban, szakcsoportjaiban vettek részt. a következő hónapokban „önállósulnak”, külön társaságba tömörülve folytatják tevékenységüket. így képviseltethetik magukat a nemzetközi szervezetekben is. a motesz 62 egyesületével több mint 20 ezer szakember tagjával felöleli majd a magyar orvostudomány mindegyik területét. ezek az egyesületek évente mintegy 400 tudományos rendezvényt tartanak, s így is segítik tagjaik információcseréjét, továbbképzését. számos tudományos ülésen, konferencián sok külföldi szakember is részt vesz, ez a magyar orvostudomány nemzetközi elismerését jelzi.

ebben az évben 25 nemzetközi vagy nemzetközi részvételi kongresszust, konferenciát, szimpoziumot rendeznek. áprilisban tartják budapestben a magyar immunológiai társaság nemzetközi kongresszusát. májusban több jelentős ilyen rendezvény lesz a fővárosban. a magyar nőgyógyász társaság gyermekgyógyász szekciója és az európai gyermek-nőgyógyász szekció II. kongresszusán például a gyermeknőgyógyászatban alkalmazott diagnosztikai módszereket vitatják meg. a magyar gyermekorvosok társasága, az európai szociálpédiatriai társaság az ifjúság egészségügyének kérdéseit elemzi. ugyancsak ebben a hónapban lesz a közép-európai országok képviselőinek részvételével a csont-tumor betegségekkel foglalkozó munkaértekezlet, valamint a magyar és az európai humángenetikai társaság közös szimpoziuma. budapest ad otthont az orvosok a nukleáris háború ellen - nemzetközi mozgalom ezévi kongresszusának június végén. az év második felére tervezett rendezvények között lesz az igazságügyi orvosi, elmekórtani és kriminalisztikai, valamint a táplálkozástudományi tanácskozás.

bel

- 14 -

1985.02.07.

a motesz és tagegyesületei egyébként is ápolják nemzetközi kapcsolataikat. a szocialista országok orvosszövetségei közös akcióprogramjukat az idén márciusban havamában a ix. konferencián beszélnek meg. /mti/

me/gg km rj pr  
00.19 070285 2298

..-

bel

- 15 -

1985.02.07.

sb0016 4 160 mtib1016

uj európa-sorozat

1985. február 7. - femina címmel új sorozatot indít az európa kiadó, amelynek első négy kötete egyszerre - a tervek szerint májusban - jelenik meg a könyvüzletekben. a kiadó műhelyében már összeállt az a lista, amely az új könyvfolyamnak az év végéig közreadandó további kötetait is tartalmazza.

az európa kiadó új vállalkozása - huszonkilencedik könyvsorozata - a nők lapjával közös gondozásban jelenik meg, az olvasótábort szélesítve elsősorban a nőkhöz kíván szólni. a női lét problematikájával foglalkozó kötetek sorában a két világháború között kiadott színvonalas, szórakoztató irodalmi alkotások, s kortárs szerzők írásai olvashatók. a művek népszerűsítésére a nők lapja a könyvek megjelenése előtt rövid részleteket közöl majd az írásokból.

a sorozat első négy kötete között adják ki dea trier morch dán író könyvét téli gyerekek címmel. a szerző magyarországon megjelenő első kötetében - saját tapasztalatai alapján - egy koppenhágai szülészeti klinika mindennapjairól számol be az olvasóknak. henry james amerikai író kisregénye a maisie tudja korábban már sikert aratott a magyar olvasók körében. a kötet elvált szülők gyermekének sorsáról, lelki fejlődéséről szól. csibi istvánné siklódi márika székely paraszttasszony önéletírását pontot, vesszót nem ismerem, de a szó mind igaz címmel adja közre a kiadó. a kötet lapjain közölt feljegyzések nehéz, sok gonddal terhes életről tanuskodnak. a negyedik kötetben a világhírű színművész és filmcsillag, liv ullmann önéletírása jelenik meg változások címmel. a könyv a művész gyermekkorától idézi fel élettörténetét, beszámolva ingmar bergman filmrendezőhöz fűződő kapcsolatáról, a közös filmforgatások emlékeiről.

az év végéig további három femina kötet kiadását tervezik. maxie wander, a gyógyíthatatlan betegségben szenvedő szerző feljegyzéseit, leveleleit tekints vissza harag nélkül címmel jelentetik meg. amos oz az én mikaélem című regénye palesztinai születésű egyetemisták szerelmi történetét meséli el. bruck edith olaszországban élő író ki téged így szeret című regényét másodszor jelentetik meg. a nagy-sikerű írás elbeszéléseiben a szerző beszámol tragédiákkal terhes gyermekkoráról, amelyet a második világháború dult fel. /mti/

-ri/-vi/km/gw pr  
07.22 070285 2269

is

..-

bel

- 16 -

1985.02.07.

sb0017 4 170 mtib1017

szkita temető borsodban

1985. február 7. - a borsod megyei kesznyéten községben a helyi termelőszövetkezet szociális épületének alapozása közben a munkások régi cserépdarabokat és csontmaradványokat találtak. ezt jelentették a miskolci herman ottó múzeumnak. a régészek a most véget ért leletmentési munkák során tizenhat sírt tártak fel, megállapítva, hogy az időszámítás előtti vi-iii. századi szkita temetőre bukkantak. a sírokban talált leletek között figyelemre méltóak a korongolt füles bögrék, korsók, tálak, orsógombok, valamint bronz karperecskék, aranyozott bronz hajkarikák, az üvegpasztá-, agyag- és borostyán-gyöngyök.

ahogy az időjárás megengedi, a feltárást folytatják, mert feltehetően a tizenhat sír csak része egy nagy szkita temetőnek.  
/mti/

tre/tné/il az pr  
07.33 070285 0800

--

sb0018 4 160 mtib1018

múzeum a pécsi timárházban

1985. február 7. - pécssett helyreállították a legnagyobb és legszebb timárházat, s benne helyezik el a város történeti múzeumát. a rekonstrukció kívül-belül visszaadta az 1774-ben épült ipari műemlék eredeti képét. ezer négyzetméternyi kiállítóterével a baranyai megyeszékhely legnagyobb alapterületű múzeumát hozzák létre a felsőmalom utcában, méltó helyre kerülnek tehát pécs helytörténeti és munkásmozgalmi emlékei. most kezdődött meg az új múzeum berendezése, megnyitására felszabadulásunk 40. évfordulóján kerül sor.

a múzeum a török kiűzésétől /1686/ a felszabadulás utáni fordulat évéig /1948/ mutatja be pécs történetét. a kiállítás nagy teret szentel az ipar és a munkásosztály kialakulásának, több évszázados történetének. valaha a bőrművesek utcája volt a felsőmalom utca, napjainkig három öreg timárház maradt fenn, közülük a legértékesebb ad otthont a múzeumnak. természetesen, hogy külön kiállítást szentelnek a mecsek-aljai bőrgyártás xviii-xx. századi történetének. anyagát a patinás pécsi bőrgyár adja: régi timárszerszámokat és bőrmegmunkáló gépeket, különféle termékeket, s a munkások életét és szakmai szervezkedését bemutató emlékeket. a

cs

bel

- 17 -

1985.02.07.

kiállítást abban az oszlopos, boltíves csarnokban helyezik el, ahol valamikor is a bőr-manufaktúra működött.

a múzeum érdekes látnivalója lesz a korhű lakás- és műhelybelső sora. berendeznek egy századeleji pécsi bányászlakást eredeti butorokkal és tárgyakkal. továbbá két jellegzetes pécsi polgárszobát: egy biedermeier és a historizáló stílusú enteriört. látható lesz egy régi szatócsbolt a saját butorzatával és felszerelésével, valamint a teljes árukészletével, mellette egy külvárosi suszteráj, azaz cipésműhely korabeli szerszámokkal és cipőkkel. kialakítanak egy szerkesztőségi szobát, amely valaha a munkás című lap „újdondásainak” volt a munkahelye, s egy kávéházi sarkot a nádor kávéház hetven éve elárverezett berendezésével. az épületben kap helyet a rádiómúzeum, az ország egyik leggazdagabb ilyen jellegű gyűjteménye. a múzeum udvari részén a pécsi tüzoltás történetét mutatják be.

a janus pannonius múzeum új intézménye oly módon is szolgálja majd a közművelődést, hogy benne külön bemutatótermet rendeznek be, ahol iskolai történelemórákat tarthatnak és saját kutatószobája is lesz a pécs múltját kutató szakemberek számára. /mti/  
igó/bné/az/gw pr  
07.39 070285 2386

--

sb0019 4 160 mtib1019 /közönségszolgálat/

bemutató a csabai színházban

1985. február 7. - február 15-én, pénteken este tessené williams „orpheus alászáll”, című drámáját mutatja be a békéscsabai jókai színház. az előadást udvaros béla rendezi. az emberi tisztaság, szabadság után vágyódó amerikaiak világáról, s a szerelem hatalmáról szóló drámában egyebek közt felkai eszter, pálfy margit, barbinek péter és dariday róbert lép színpadra. /mti/

sam/ke/il az pr  
07.51 070285 0434

3P

--

bel

- 18 -

1985.02.07.

sb0020 4 150 mtib1020

közterületi zsüri alakult debrecenben

1985. február 7. - építész, grafikus, közlekedési és városszépítő szakemberek részvételével közterületi zsüri alakult debrecenben. a zsüri véleményezése nélkül ezentúl a város közterületeire semmiféle cégér és reklámtábla, valamint hirdető eszköz sem kerülhet ki. a kiviteli terveket előbb a zsürinek kell bemutatni, s csak az után nyújthatók be a tanácshoz engedélyezésre, ha a testület már elfogadta. a kész munkát a zsüri helyszíni szemlén is ellenőrzi.

a magyar hirdető vállalat az idén a zsüri közreműködésével a debreceni utcákon, tereken kétszáz hirdetőtáblát, oszlopot ujit fel.

/mti/  
szü/éva/az/gw pr  
07.56 070285 0668

--

sb0021 4 150 mtib1021

Lehülés - hóhelyzet

1985. február 7. - igen nagy időjárási különbség van kontinensünk északi és déli részei között. míg észak-európa egyes vidékein napközben is mínusz 20, 25 fokot mérnek, addig dél-európában szokatlanul enyhe a levegő, plusz 15-20 fok a legmagasabb nappali hőmérséklet. a kárpát-medence, így hazánk is éppen e két időjárási zóna határán húzódott az elmúlt napokban, s az átlagosnál nálunk is melegebb volt. csütörtökön hajnalban például budapestben plusz 4-5 fokot mértek, és az ország északkeleti megyéit leszámítva éjszaka mindenütt fagypont fölött volt a hőmérséklet. ugyanakkor, a meteorológiai előrejelzések szerint átalakulás kezdődött időjárásunkban, alacsony nyomású légköri képződmény áramlik az alpok és a kárpátok térségébe. ez a levegő több fokkal hidegebb a korábbi napokénál, első hulláma csütörtökön délelőtt már magyarországon is érződött, sopronban például gyengén havazott. a távelőrejelzések szerint ha a januári nagy hideg nem is tér vissza, mindenképpen lehülésre számíthatunk a következő napokban, de a hidegebb idő nem lesz tartós.

a téli sportot kedvelők hazai tájakon nem hódolhatnak szenvedélyüknek, mert jelenleg legfeljebb a mátra magasabb csucsain van 10-15 cm-es hó. szlovákiában viszont az utóbbi 4-5 napban jelentős mennyiségű hó hullott, így a hóréteg vastagsága chopokon 83 cm, donavalyban 76 cm, a csorba-tónál 74 és lomnicon 1 méteres. a

37

bel

- 19 -

1985.02.07.

Lengyel tátrában általában 40-80 cm a hóréteg, erdélyben 36 cm, az ugyancsak romániai predealban 92 cm. az osztrák alpokban 30-100 cm, a jugoszláviai juliai-alpokban pedig 135 cm-es a hó vastagsága.

x x x

hazánk területén az utinform jelentése szerint jól járhatók az utak, bár ahol gyengén havazik, ott nedvesek, csuszósak. szabolicsban, a mátra és a bükk vidékén, valamint a bodrog-közben jeges szakaszokra is ügyelni kell a gépjárművezetőknek. az enyhe idő hatására megindult a dunai személy- és teherforgalom, a tiszán pedig csongrádnál ismét jár a komp. /mti/

sz/ka/il olt  
09.03 070285 2024

--

sb0022 1 130 mtib1022

javítás az mtib1001-re!

mai bs0001 mtib1001 sz. /gyarapodó kerületek /1. rész/ hirünk  
2. bek. 8. sorában a név helyesen:  
róbert károly köruti kórház és rendelőintézet

u. a. 2. bek. 11. sorában a szöveg helyesen:  
... átépítése. telepszerű magáneros formában ...

/mti/ il olt  
09.10 070285 0384

--

37

bel

- 20 -

1985.02.07.

sb0023 4 150 mtib1026

gazda áruház

1985. február 7. - csütörtökön békéscsabán, a vásáracsarnok mellett megnyílt a helyi áfész beruházásában épült mezőgazdasági szakáruház. a megközelítőleg 2000 négyzetméter alapterületű gazda áruház költségeihez hozzájárult a szövetség és a megyei szövetség, ezenkívül hatmillió forint értékű kötvényt is kibocsátott a beruházó.

a nyitás napján az áruházban 12 millió forint értékű árukészlet várta a kistermelőket, a kiskerttulajdonosokat. kapható többek között zöldség-, gyümölcs-, virág- és díszcserje-szaporítóanyag, különböző táp-, növényvédőszer, kerti kisgépek, szerszám, szakkönyv, védőöltözet, kerti butor. /mti/

bty/ke,ká/gw olt  
11.02 070285 0666

--

sb0024 4 160 mtib1027

németh jános kerámiái nagykanizsán

1985. február 7. - németh jános kerámiáiból nyílt bemutató csütörtökön nagykanizsán, a városi képtárban. a munkácsy-díjas érdemes művész negyedszázados munkásságáról keresztmetszetet adó tárlaton mintegy 100 alkotást: faliplasztikákat, domborműveket, figurákat és edényeket láthatnak az érdeklődők. a gazdag és változatos kollekciót a nemzetközi hírű keramikus középületekben található, illetve köztéri kompozícióiról készült nagyméretű fotók egészítik ki.

a kiállítás március 24-ig tart nyitva. /mti/  
tas/kné,ká/gw olt  
11.06 070285 0575

--

bel

- 21 -

1985.02.07.

sb0025 4 130 mtib1028

halálos balesetek

1985. február 7. - csongrád megyében, szentes külterületén harot tiber 31 éves lakatos, budapesti lakos személygépkocsival elütötte a kerékpározó putnoki mihály 75 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős ember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint harot figyelmen kívül vezetett, a kerékpár pedig nem volt kivilágítva.

borsod megyében, prügy külterületén alföldi lajos 58 éves községi tanácselnök, taktakenézi lakos személygépkocsijával kisodródott az uttestről, az árokba borult és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint alföldi lajos nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

dunaujváros határában nagy péter páál 35 éves nehézgépkészítő, dunaujvárosi lakos a 26-os számú állami építőipari vállalat földgyalujával munkavégzés közben felborult. a baleset következtében a munkagépen szabálytalanul tartózkodó dauenhauer lászló 21 éves nehézgépkészítő, dunaujvárosi lakos a helyszínen meghalt, nagy és másik munkatársa súlyos sérülést szenvedett. a balesetek körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

ri/ka/km/gw olt  
11.35 070285 1159

--

sb0026 4 150 mtib1029

nagy harcsa a tiszából

1985. február 7. - a jégzajlás levonulása után, csütörtökön kora reggel a tiszra vizére szálltak a szolnoki felszabadulás halászlátos tsz tagjai, és mindjárt szerencsével jártak. a szolnok térségében levő vízterületen idős kovács géza és fia 25-30 méteres huzóhálóval majdnem két méter hosszú és 51 kilogram súlyu harcsát ejtett zskámányul. február elején, amikor még hideg a folyó vize, igen ritka az ilyen nagy fogás.

az év első kapitális harcsájából a szolnoki jász nagykun vendéglátó vállalat tiszaparti aranylakat vendéglője és halászcserjéje készít finom tiszai halászlét és sült halat. /mti/

end/end,ká/mz olt

11.53 070285 0657

--

sb0027 4 150 mtib1030

## zárszámadás mezőhéken

1985. február 7. - a tízezer hektáros mezőhégi tancsics tsz csütörtökön vonta meg 35. gazdasági esztendejének mérlegét. a zárszámadó küldöttgyűlésen pálfy dezső tsz elnök nehéz esztendőről adott számot. elemi csapások sora sujtotta az egyébként mindig jó színvonalon termelő gazdaságot. tavasszal szélvihar, nyáron példátlan aszály okozott a növénytermesztésben negyven milliós kiesést. a veszteséget szigorú takarékosággal, az állattenyésztés hozamának növelésével igyekeztek ellensúlyozni.

a veszteség pótlásához hozzájárult a tsz vezetésével, társasági alapon marifűm épülő első magyar szövetkezeti sörgyár. az évi 250 ezer hektoliter sört gyártó üzem építésének első ütemében elkészült korszerű palackozót haladéktalanul termelésbe állították. csehszlovák import sörből eddig majdnem ötvenezer hektolitert palackoztak, ezenkívül jelentős mennyiségű osztrák sört dobozoltak. a sörgyár részleges üzemeltetése negyven millió forinttal javította a gazdálkodás mérlegét, így ha szerényebb mértékben is, de nyereséggel zárták az évet.

a múlt évi helyzetből okulva 1985-re biztonsági tervet készítettek, s új öntözőrendezések vásárlásával igyekeznek felvenni a harcot az aszályal. /mti/

end,ká/mz olt

12.07 070285 1252

--

sb0028 4 160 mtib1031

## amatőr színjátszók

1985. február 7. - farsangi játékszin címmel csütörtökön kaposvárott a killián györgy ifjusági és uttörő művelődési központban amatőr színjátszók fóruma kezdődött. ezen - országos zsűri előtt - hat amatőr szinpad együttes: a tatabányai bányász szinpad, a boglárlellel vikár béla diákszinpad, a kaposvári tancsics Mihály gimnázium és a kaposvári 512. számú ipari szakmunkásképző intézet diákszinpada, valamint a szolnoki „hid”, amatőrszínház együttese mutatja be műsorát.

As

csütörtökön a boglárlellel vikár béla diákszinpad hajnóczy péter: a fűtő című novellájából készült paródiát, a tatabányai bányász szinpad foissier: a két szerető sziv című komédiáját adta elő. négy együttes pénteken és szombaton lép szinpadra. /mti/

káp/hné,ká/il olt  
12.18 070285 0782

--

sb0029 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

## időjárásjelentés /1. rész/

1985. február 7. - az országos meteorológiai intézet jelenti csütörtökön:

## hideg éjszaka

az atlanti-óceán fölött egy hatalmas kiterjedésű, több-középpontu mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek délkeleti oldalán több hullámban enyhe, nedves levegő áramlik a szárazföld nyugati partvidéke fölé. emiatt ma reggel a brit-szigeteken, valamint franciország és spanyolország nyugati részén többfelé esett az eső. a kontinens középső része fölött egy regionális ciklon okoz változékony időjárást. ennek nyugati oldalán hideg levegő áramlik a cseh-medencén és nyugat-szlovákián át a kárpát-medence fölé. mivel az előrejelzési időszak nagy részében még ez a hideg levegő határozza meg időjárásunkat, erős éjszakai lehülésre és hűvösebb nappalra számíthatunk.

hazánkban szerdán a déli országrészben változóan felhős, máshol többnyire borult idő volt, az esti órákig csupán az északkeleti megyékben jelentettek gyenge havazást. a hőmérséklet csúcértéke északkeleten 0, 5, másutt általában 6 és 11 fok között alakult. az éjszaka második felében északnyugat felől hidegfront érte el az országot, hatására többfelé volt kisebb eső, néhány helyen gyenge havazás. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 8 mm között változott az országban. az élénk szél, valamint a felhőzet miatt nem volt erős a lehülés, a hőmérséklet mélypontja -4 és 4 fok között alakult.

csütörtök délelőtt felhőátvonulások voltak, szórványosan esőről, hózáporról érkezett jelentés. a szél északnyugatra fordult, és többfelé megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor -1 és 5 fok között alakult.

As

bel

- 24 -

1985.02.07.

budapest belterületén a hőmérséklet napi középértéke tegnap 4,7 fok volt, ez 4,2 fokkal magasabb, mint az átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mbár, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

ma az éjszakai órákig a felhőátvonulásokból főként keleten várható hózápor. később változóan felhős idő lesz. pénteken napközben délnyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, és a dunántúlon már havazás valószínű. az eleinte még sokfelé erős, időnként viharos északnyugati, északi szél éjszakára mérséklődik, majd holnap délkeletre, délre fordul és megélelnkül. erősödik az éjszakai lehülés. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -6, keleten viszont -9 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken -3 és 2 fok között alakul. /folyt. köv./ mz  
13.35 070285 2589

-.-

sb0030 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

a felhőátvonulásokból futó hózápor lehet. az eleinte gyakran erős északnyugati szél éjszakára mérséklődik. a hőmérséklet késő este -1, pénteken hajnalban belvárosban -5, külterületen -7 fok körül várható.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

enyhébbre, de csapadékosabbra fordul az idő. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -3, 2 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 5 fok körül. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 484 cm, a víz hőmérséklete 1,4 fok.  
/mti/

mz olt

13.47 070285 0786

ls

-.-

bel

- 25 -

1985.02.07.

sb0031 4 150 mtib1034

az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése

1985. február 7. - az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága csütörtökön cselőtei lászló elnökletével a mém-ben ülést tartott. az ülésen részt vett sarlós istván, az országgyűlés elnöke is.

a bizottság tagjait vácsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, valamint kovács antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke tájékoztatta a mezőgazdaság és az élelmiszeripar, illetve a vízügy idei feladatairól és a gazdálkodás feltételeiről.  
/mti/

jf/il/sl/mz olt

13.51 070285 0542

-.-

sb0032 4 160 mtib1035

diáknapok egerben

1985. február 7. - diáknapok kezdődtek csütörtökön eger két középiskolájában, a gárdonyi géza és a dobó istván gimnáziumban. a következő három napon a diákok töltenek be vezető szerepet e két iskolában. ők magyaráznak, ők kérik számon a „leckét”, még az ez alkalomból padba ültetett tanároktól is.

az egerben már hagyományos diáknapok programjában művészeti, tantárgyi és politikai vetélkedők is szerepelnek. a szakmai foglalkozások után táncházban „lazítanak”, a diákok.

a program kirándulással fejeződik be. /mti/

kov/kz/mz olt

13.54 070285 0580

ls

-.-

sb0033 4 130 mtib1038

maróthy László hazaérkezett moszkvából

1985. február 7. - csütörtökön hazaérkezett moszkvából a magyar küldöttség, amely maróthy Lászlónak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével a kgst miniszterelnök-helyettesi szinten létrehozott gépipari együttműködési bizottságának ülésén vett részt.

maróthy László fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

t cs/-ár/mz olt

14.24 070285 0503

--

sb0034 4 150 mtib1039

rekord a márkushegyi bányában

1985. február 7. - rekordteljesítményt értek el a kongresszusi-felszabadulási versenyben az oroszországi szénbányák új márkushegyi bányájában. egy nap alatt - a szerda reggeltől csütörtök reggelig tartó háromharmados műszakban - 8200 tonna szenet fejtettek és szállítottak felszínre. különösen kiemelkedő teljesítményt ért el németh rudolf szocialista frontbrigádja, amelynek tagjai egy nap alatt 7,3 métert bontottak le a 140 méter homlokszélességű frontból és 4000 tonna szenet termeltek. a teljesítményük értékét jól mutatja az, hogy a hazai szénbányákban művelt frontokon 2 méter a napi átlagos előrehaladás. a márkushegyi bányában eddig 7000 tonna volt a legmagasabb napi teljesítmény. az új rekord, s egyben az új bánya jelentőségének érzékeltetésére összehasonlító adat, hogy az oroszországi szénbányák összes üzeme együttesen se termel napi 11.000 tonnánál több szenet.

a nagy kapacitású új bányában egyszerre három frontfejtés ontja a szenet. a csapatok lengyel gyártmányú marógépekkel és biztosító berendezésekkel dolgoznak, a szén elszállítására lengyel és magyar berendezéseket helyeztek üzembe. a márkushegyi bányából - amelynek építését a tervezettnél egy negyedévvvel korábban, március végére

fejezik be - az idén a tavalyinál 400.000 tonnával többet, 1,6 millió tonna szenet küldenek a külszínre. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy ez évtől már ez a bánya adja a hazai mélyművelésű szénbányák termelésének 10 százalékát. /mti/

ráb/wmé/kz/mz olt

15.08 070285 1512

--

sb0035 4 130 mtib1040 /közönségszolgálat/

képujság a ii. műsorban

1985. február 7. - csütörtöktől kezdve nemcsak a televízió egyes, hanem kettős programján is vehető a képujság 200 képernyő-oldalas digitális adása. mint ismeretes, a dekoderes készülékeken látható ujság eddig csak az egyes programon volt olvasható. most elkészült az a műszaki berendezés, amely mind az egyes, mind a kettős program képjeleibe belekeveri a képujság digitális jeleit. ezek után az országnak azokon a pontjain, ahol a kettős műsor jobb képminőségben vehető, a jövőben az eddiginél jobb minőségű vételi lehetősége lesz a képujságnak is. /mti/

il/cs/bc/mz olt

15.12 070285 0615

--

sb0036 4 130 mtib1041

nagykőrösi város fejlesztés

1985. február 7. - a város idei költségvetési és fejlesztési tervét vitatta meg és hagyta jóvá csütörtökön tartott ülésén a nagykőrösi városi tanács.

a fejlesztési célokra rendelkezésre álló 56 millió forint felhasználásával kapcsolatban a testület a városban élők lakáshelyzetének javítását állította az első helyre. az esztendő első felében elkészül egy 48 lakásos garzonház kiviteli terve, s megkezdődik az alapozása. az őszre felépül 63 két és háromszobás otp-lakás a dózsa györgy uti lakótelepen és a zsemberi utcában.

bel

- 28 -

1985.02.07.

a helybeliek észrevételei alapján a város különböző pontjain új közvilágítási lámpákat szerelnek fel. folytatják a szakorvosi rendelőintézet építését s számottevő összeget áldoznak az oktatás feltételeinek javítására: már az idén elkészül a toldi miklós élelmiszeripari szakközépiskola 660 négyzetméteres tanműhelye. elismeréssel szóltak az ülésen arról, hogy a város lakossága ebben az évben is nagyon jelentős, az előzetes felmérések szerint 10 millió forint értékű társadalmi munkával egészíti ki a beruházási célokra rendelkezésre álló összeget. /mti/

vir/kz rj sn  
15.56 070285 1152

--

sb0037 4 160 mtib1042 /felhasználható: 17 órától!/  
szentendrei grafikák szombathelyen

1985. február 7. - a szentendrei grafikai műhely kiállítása nyílt meg csütörtökön szombathelyen. a megyei művelődési és ifjúsági központban huszonnégy művész ötvennégy alkotása került a közönség elé, többek között barcsay jeno, bálint endre, korniss dezső, szántó piroska, bukta imre, egyed lászló, pirk lászló munkái. a művészeknek tavaly és tavalyelőtt született műveit mutatják be a vasi megyeszékhelyen.

a szentendrei grafikai bemutató március 10-ig tekinthető meg. /mti/

kre/mné, ká rj sn  
15.59 070285 0548

--

bel

- 29 -

1985.02.07.

sb0038 4 130 mtib1043

jogerős halálbüntetés richter richárdra

1985. február 7. - az első fokon kirótt halálbüntetést helybenhagyó végzéssel zárult csütörtökön a legfelsőbb bíróságon richter richárd ügye, s ezzel jogerőre emelkedett a legsúlyosabb büntetés, a csongrád megyei bíróság január 8-án hozott ítélete.

a vád - amely a fellebbeviteli tárgyaláson is bebizonyosodott - önmagában utalt az elbírált cselekmény büntetőjogilag kirívó súlyára, nagyfokú társadalmi veszélyességére: több rendbeli emberölés, amelyeket hivatalos személyekkel szemben követett el a többszörösen büntetett richter 1984. október 19-én. a visszaeső bűnöző ekkor a szegedi fegyház és börtön büntetésvégrehajtási intézetében korábbi gyilkossági kísérletért kiszabott 7 évi szabadságvesztés büntetését töltötte. rab-munkahelyén - a „csillag”, börtönhöz kapcsolódó butorgyárban - titokban késeket készített magának, s ezeket eldugta a raktári csomagolópapírok közé. a szóban forgó napon munkahelyi fegyvelemsértés miatt felelősségre akarták vonni. művezetője utasításának azonban nem tett eleget. elrohant a késekért, a fegyvertelen őrszemélyzet könnyfakasztó gázzal sem tudta megfékezni. ámokfutóként száguldott műhelyről műhelyre, s üldözői között késsel kaszabolt: kioltotta az életét a büntetésvégrehajtásban dolgozó három művezetőnek, további két munkairányítót és egy őrt életveszélyesen megsebesített, egy személynek pedig könnyebb sérülést okozott.

tettét - mint a bírósági eljárásban meghallgatott sok tanu, köztük több elítélt is bizonyította - vélt sérelme miatt brutálisan, de „logikusan”, hajtotta végre. elítélt társait nem bántotta, csakis a munkairányítókat és az őrizet tagjait támadta, szurkálta. ennek alapján is azt állapíthatták meg az igazságügyi szakértők - s véleményüket a bíróság is elfogadta -, hogy cselekménysorozatának végrehajtásakor a 29 éves richter /aki összesen már 13 évet töltött börtönben/ beszámítási képessége kifogástalan volt, elmebetegségben, gyengeelméjűségben vagy tudatzavarban nem szenvedett.

az ítélet indokolásában dr. vágó tiber, a legfelsőbb bíróság büntetőtanácsának elnöke utalt arra, hogy magyarországon a halálbüntetést csak kivételes esetekben szabják ki, csakis olyankor, amikor másként nem védhető meg a társadalom a legelvetemültebb gonosztevőtől. richter pedig ilyen személy. /mti/

of/kö bc rj sn  
16.18 070285 2341

--

bel

- 30 -

1985.02.07.

sb0039 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. február 7. -

magyarországon:

dobogókő: hófolt  
kékes: 15 cm  
galyatető: 12 cm  
bánkút: 2 cm

farkasgyepű: hólepel  
külföldön:

jugoszlávia:

kredarica: 260 cm  
szarajevó: 40 cm  
maribor: 15-20 cm  
bled: 40 cm  
bohinj: 135 cm

csehszlovákia:

csorba-tó: 100 cm  
lomnici-csucs: 100 cm  
donovaly: 78 cm  
chopok: 83 cm

ausztria:

sonnblick: 215 cm  
murau: 100 cm  
semmering: 30 cm  
graz-schöckl: 40 cm

lengyelország:

zakopane: 43 cm

bel

- 31 -

1985.02.07.

kasprowy-csucs: 81 cm

románia:

omul-csucs: 36 cm  
predeal: 92 cm

/mti/ kf/sl/mz sn

16.22 070285 0902

--

sb0040 4 180 mtib1045

a magyar nemzeti bank árfolyamai

1985. február 7. - hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1985. február 8-án

d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5743,05	5748,80	5754,55
ausztrál dollár	3960,41	3964,37	3968,33
belga frank	79,88	79,96	80,04
dán korona	447,78	448,23	448,68
finn márka	766,16	766,93	767,70
francia frank	523,85	524,37	524,89
hollandi forint	1413,14	1414,55	1415,96
japán yen /1000/	198,37	198,57	198,77
kanadai dollár	3868,14	3872,01	3875,88
kuvaiti dinár	16786,68	16803,48	16820,28
norvég korona	555,43	555,99	556,55
nszk márka	1599,62	1601,22	1602,82
olasz líra /1000/	26,01	26,04	26,07
osztrák schilling	227,72	227,95	228,18
portugál escudo	28,45	28,48	28,51
spanyol peseta	28,97	29,00	29,03
svájci frank	1883,83	1885,72	1887,61
svéd korona	562,70	563,26	563,82
tr.es cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5163,58	5168,75	5173,92

16.22 /mti/ kf sl rj sn  
070285 1212

--

bel

- 32 -

1985.02.07.

sb0041 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. február 7. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	10 fok,
london	10 fok,
osló	-6 fok,
stockholm	-8 fok,
helsinki	-15 fok,
berlin	-2 fok,
varsó	-9 fok,
leningrád	-16 fok,
moszkva	-12 fok,
kijev	-12 fok,
prága	-1 fok,
bécs	0 fok,
róma	15 fok,
madrid	17 fok,
belgrád	1 fok,
bukarest	-3 fok,
szófia	6 fok,
athén	15 fok.

/mti/ kf/kö sl sn  
16.42 070285 0797

-.-

sb0042 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. február 7. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria

tulnyomóan borult idő várható havazással, az időszak végén már eső is lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután -1 és plusz 4 fok, szombaton hajnalbn -3 és plusz 2 fok között alakul.

csehszlovákia

bel

- 33 -

1985.02.07.

tulnyomóan borult idő várható, szórványosan havazással. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 fok körül, szombaton hajnalban -1 és -6 fok között alakul.

szovjetunió

változóan, majd erősen felhős idő, az időszak végén már havazás is lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután -1 és -6 fok, szombaton hajnalban -3 és -8 fok között alakul.

románia

változóan, majd erősen felhős idő, kisebb havazás is kialakulhat. a hőmérséklet pénteken kora délután 0 fok körül, szombaton hajnalban -2 és -7 fok között alakul.

jugoszlávia

változóan, majd erősen felhős idő, eleinte havazás várható, később eső is lehet a hőmérséklet pénteken kora délután -2 és plusz 3 fok, szombaton 0 fok körül alakul. /mti/

kf/sl sk sn  
16.44 070285 1177

-.-

sb0043 4 160 mtib1048

magyar tévéfilm sikere

1985. február 7. - a magyar televízió táncra ítéltem magam című műsora /koreográfus foltin jolán, szerkesztő sós anna, vezető operatőr gulyás buda, rendező jászai dezső/ elnyerte a szovjetunió kulturális minisztériumának díját azon a raduga /szivárvány/ elnevezésű nemzetközi televíziós folklórfilm-fesztiválon, amelyet a szovjet televízió január 28. és február 2. között rendezett. a fesztiválon 41 ország 44 versenyfilmje vett részt. a fődíjat a nemzetközi zsűri - amelynek magyar tagja lengyelmi miklós, az mtv népzenei szerkesztőségének vezetője volt - a mongol televízió aratónnap című produkciójának ítélte oda. /mti/

i cs/kö bc sn  
16.49 070285 0674

-.-

bel

- 34 -

1985.02.07.

sb0044 4 160 mtib1049

soltész györgy kiállítása

1985. február 7. - soltész györgy formatervező művész munkáiból kiállítás nyílt csütörtökön a dorottya utcai kiállítóteremben.

a tárlaton ötvös sorozatgyártásra tervezett használati tárgyegyűtéseket, valamint egyedi ötvösművészeti alkotásokat mutatnak be. soltész györgy tervezői pályáját ez a kettősség jellemzi: a művész a kézműves ötvösségtől az ékszer- és dísztárgy-készítéstől jutott el a formatervezésig. a kiállított művek a kézműves hagyományokat is hordozzák.

a tárlat március 2-ig tekinthető meg. /mti/  
di/mz/kö bc sn  
17.03 070285 0580

-.-

sb0045 4 160 mtib1050

az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése /1. rész/

1985. február 7. - csütörtökön gajdócsi istván elnökletével kihelyezett ülést tartott az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága az állami népeségnyilvántartó hivatalban.

barta barnabás, a központi statisztikai hivatal elnökhelyettese fogadta a vendégeket, és tájékoztatta őket az állami népeségnyilvántartás helyzetéről.

kéry andrás hivatalvezető ismertette a népeségnyilvántartási rendszer kialakítását és a fejlesztésével kapcsolatos elképzeléseket. elmondotta: az ország lakossága személyi adatainak összeírásával, számítógépes feldolgozásával 10 esztendővel ezelőtt kezdődött meg a népeségnyilvántartási rendszer kialakítása. a központi adatbázis létrehozása mellett kiépült a helyi tanácsoknál a kartonos kézi adattár, amellyel lehetővé vált a területi adatszolgáltatás. a számítógépek memóriájában tárolt információk alapja a személyi szám, de ezenkívül nyilvántartják minden állampolgár családi és utónevét, illetve leánykori nevét, anyjának nevét, születésének helyét, családi állapotát, állandó és ideiglenes lakcímét, állampolgárságát és személyi igazolványának érvényességi idejét. a központi adatgyűjtemény pontossága 98 százalékos, a változások rögzítésére 1983-ban egy hónap volt szükséges, de tavaly már két hétre csökkent az átfutási idő. az elektronikus

bel

- 35 -

1985.02.07.

adatszolgáltatás 1983 elejétől a választási névjegyzék készítésére, a sorkötelesek, a honvédelmi oktatásra behívottak, a tankötelesek, az óvodás és a bölcsődés korúak, a tudósizásra rendelték névjegyzékének összeállítására is kiterjed. a számítógépes adatfeldolgozás tette lehetővé múlt év januárjában a lakcímbjelentés korszerűsítését. a népeségnyilvántartó hivatal már megkezdte az 1985. évi általános választás névjegyzékéhez szükséges adatok feldolgozását.

hozzászólásában több képviselő a szakember-utánpótlásról, a tervezést segítő szolgáltatások bevezetéséről, az országos népeségnyilvántartási hálózat kiépítéséről tudakozódott. mások az adatok jogvédelmével, az ingatlannyilvántartással, a megyei adatfeldolgozó központok létrehozásával kapcsolatban érdeklődtek.

/folyt. köv./  
na/-vi/mz/köbc sn  
17.05 070285 2211

-.-

sb0046 4 160 mtib1051

az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése /2. rész/

a kérdésekre válaszolva kéry andrás elmondotta: kevés az adatok sokoldalú feldolgozására képes, például igazgatási, tervezési ismeretekkel is rendelkező szakember, s az információ-technika fejlesztésének ma is a szakemberképzés a leggyengébb pontja. a tanácsai igazgatásban a számítástechnika alkalmazása akkor válhat igazán hatékonyá, ha javul a szervezés színvonala és az apparátusban dolgozókat felkészítik az új technika befogadására. az árh még az idén bevezeti a tervezést segítő szolgáltatásait, a vii. ötéves terv kidolgozásához például statisztikai adatok feldolgozásával járul hozzá. helyi népeségnyilvántartó központok kialakításának lehetőségét, módszereit jelenleg kísérletekkel vizsgálják zala, komárom, bács és békés megyében, valamint a fővárosban. fontos feladat az adatok jogvédelmének megoldása: a jövőben olyan szabályozást kívánnak bevezetni, amely megfelel a polgári törvénykönyv, s a témával kapcsolatos rendeletek előírásainak. az ingatlannyilvántartással összefüggésben tervezik, hogy néhány év alatt olyan kapcsolatot hoznak létre, amelynek révén a személyi szám alapján az ingatlanok adatai is „lelívhatók”. a helyi tanácsoknál folyó - fizikailag és idegileg egyaránt megterhelő - kézi adatfeldolgozó munkát a jövőben kiségek alkalmazásával kívánják megkönnyíteni.

bel

- 34 -

1985.02.07.

sb0044 4 160 mtib1049

soltész györgy kiállítása

1985. február 7. - soltész györgy formatervező művész munkáiból kiállítás nyílt csütörtökön a dorottya utcai kiállítóteremben.

a tárlaton ötvös sorozatgyártásra tervezett használati tárgyegyütteseket, valamint egyedi ötvösművészeti alkotásokat mutatnak be. soltész györgy tervezői pályáját ez a kettősség jellemzi: a művész a kézműves ötvösségtől az ékszer- és dísz tárgy-készítéstől jutott el a formatervezésig. a kiállított művek a kézműves hagyományokat is hordozzák.

a tárlat március 2-ig tekinthető meg. /mti/  
di/mz/kö bc sn  
17.03 070285 0580

-.-

sb0045 4 160 mtib1050

az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése /1. rész/

1985. február 7. - csütörtökön gajdócsi istván elnökletével kihelyezett ülést tartott az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága az állami népszámlálástörténet hivatalban.

barta barnabás, a központi statisztikai hivatal elnökhelyettese fogadta a vendégeket, és tájékoztatta őket az állami népszámlálástörténet helyzetéről.

kéry andrás hivatalvezető ismertette a népszámlálástörténeti rendszer kialakítását és a fejlesztésével kapcsolatos elképzeléseket. elmondta: az ország lakossága személyi adatainak összeírásával, számítógépes feldolgozásával 10 esztendővel ezelőtt kezdődött meg a népszámlálástörténeti rendszer kialakítása. a központi adatbázis létrehozása mellett kiépült a helyi tanácsoknál a kartonos kézi adattár, amellyel lehetővé vált a területi adatszolgáltatás. a számítógépek memóriájában tárolt információk alapja a személyi szám, de ezenkívül nyilvántartják minden állampolgár családi és utónevét, illetve leánykori nevét, anyjának nevét, születésének helyét, családi állapotát, állandó és ideiglenes lakcímét, állampolgárságát és személyi igazolványának érvényességi idejét. a központi adatgyűjtemény pontossága 98 százalékos, a változások rögzítésére 1983-ban egy hónap volt szükséges, de tavaly már két hétre csökkent az átfutási idő. az elektronikus

bel

- 35 -

1985.02.07.

adatszolgáltatás 1983 elejétől a választási névjegyzék készítésére, a sorkötelesek, a honvédelmi oktatásra behívottak, a tankötelesek, az óvodás és a bölcsődés korúak, a tudósizűrésre rendelték névjegyzékének összeállítására is kiterjed. a számítógépes adatfeldolgozás tette lehetővé múlt év januárjában a lakcímbeljelentés korszerűsítését. a népszámlálástörténet hivatal már megkezdte az 1985. évi általános választás névjegyzékéhez szükséges adatok feldolgozását.

hozzászólásában több képviselő a szakember-utánpótlásról, a tervezést segítő szolgáltatások bevezetéséről, az országos népszámlálástörténeti hálózat kiépítéséről tudakozódott. mások az adatok jogvédelméről, az ingatlannyilvántartással, a megyei adatfeldolgozó központok létrehozásával kapcsolatban érdeklődtek.  
/folyt. köv./  
na/-vi/mz/kö bc sn  
17.05 070285 2211

-.-

sb0046 4 160 mtib1051

az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának ülése /2. rész/

a kérdésekre válaszolva kéry andrás elmondta: kevés az adatok sokoldalú feldolgozására képes, például igazgatási, tervezési ismeretekkel is rendelkező szakember, s az információ-technika fejlesztésének ma is a szakemberképzés a leggyengébb pontja. a tanácsai igazgatásban a számítástechnika alkalmazása akkor válhat igazán hatékonyá, ha javul a szervezés színvonala és az apparátusban dolgozókat felkészítik az új technika befogadására. az áh még az idén bevezeti a tervezést segítő szolgáltatásait, a vii. ötéves terv kidolgozásához például statisztikai adatok feldolgozásával járul hozzá. helyi népszámlálástörténeti központok kialakításának lehetőségét, módszereit jelenleg kísérletekkel vizsgálják zala, komárom, bács és békés megyében, valamint a fővárosban. fontos feladat az adatok jogvédelmének megoldása: a jövőben olyan szabályozást kívánnak bevezetni, amely megfelel a polgári törvénykönyv, s a témával kapcsolatos rendeletek előírásainak. az ingatlannyilvántartással összefüggésben tervezik, hogy néhány év alatt olyan kapcsolatot hoznak létre, amelynek révén a személyi szám alapján az ingatlanok adatai is „lehívhatók”, a helyi tanácsoknál folyó - fizikailag és idegileg egyaránt megterhelő - kézi adatfeldolgozó munkát a jövőben kisgépek alkalmazásával kívánják megkönnyíteni.

a vitában felszólaltak: barta lászló /szolnok megye/, bóka mihályné /békés megye/, gajdócsi istván /bács-kiskun megye/, gulyás emilné /szabolcs-szatmár megye/ és juhász tibor /bács-kiskun megye/ képviselők.

az ülés alkalmával a testület látogatást tett az államigazgatási számítógépes szolgálatnál, ahol a népességnyilvántartás adatbázisát kezelik. itt szelezsán jános igazgató ismertette a számítógépes szolgálat feladatait, működését. /mti/

na/-vi/mz/kö bc sn  
17.07 070285 1862

-.-

sb0047 4 160 mtib1052

## balatoni kulturális program

1985. február 7. - a három balaton-parti megye, s főként a balaton-part ez évi kulturális programját vitatta meg csütörtökön balatonfüreden, tóth dezső művelődési miniszterhelyettes elnökletével a balatoni intéző bizottság kulturális szakbizottsága.

a testület elé került program szerint a tópart egyes szakaszai megőrzik a már kialakult jellegzetes kulturális arculatukat: az északi parton az idén is a komolyzenei rendezvények, a déli parton pedig a folklór műsorok dominálnak.

a veszprémi várban a folyamatban lévő rekonstrukció ellenére az idén is megrendezik a már hagyományos koncert-sorozatokat. a nagyszerű, s ez évben ugyancsak sorra kerülő tihanyi orgonahangversenyek előadói között ebben az évben több neves külföldi orgonista is lesz.

a déli part kulturális programjának egyik kiemelkedő eseménye lesz a balatonföldvári néptáncos találkozó, a kismesterségek művészetét bemutató síófoki országos találkozó. tervezik, hogy az eddignél több amatőr népi együttest is bekapcsolnak a programba.

az újdonságok közé tartozik, hogy a magyar cirkusz és varieté vállalat 1450 személyes sátrat állít fel síófokon, illetve balatonfüreden és ebben 6-6 héten át színes, nemzetközi varieté műsort ad a balaton két partjának fővárosában.

a zala megyei rendezvények közül kiemelkednek a keszthelyi hangversenyek, továbbá, az idegenforgalom és népművészet címmel több-napos országos tanácskozást és konzultációt szerveznek. ezt később idegenforgalmi nyári egyetemként akarják állandósítani.

minden eddigénél gazdagabb lesz a szot üdülők programja. az országos rendező iroda és a szot üdülési igazgatóság között létrejött megállapodás szerint 300 alkalommal tartanak különféle irodalmi, és esztrád műsorokat, vagy gyermek-előadásokat az üdülőkben. a szot dél-dunántúli üdülési igazgatósága az idén már öt kulturális tájékoztató irodát működtet a tó partján. a szot üdülők minden beutaltja részletes tájékoztatást kap tőlük a környék összes üdülőjének programjáról, a szórakozási lehetőségekről, s aki igényli, annak a program megszervezésében is segítenek.

a szot képviselője az ülésen felhívta a figyelmet arra, hogy a szórakoztató szervezetek, intézmények ma még csak az üdülési fődényre ajánlanak műsort. egyáltalán nem veszik figyelembe hogy a szot üdülői májustól október közepéig, fogadják a vendégeket. így az elő-és utószezonban érkezők nemcsak napfényből, hanem műsorból is kevesebbet kapnak, holott éppen ezekben az időszakokban az átlagosnál is nagyobb az igény a szórakoztató műsorokra./mti/

bév/mné/kz sk sn  
17.09 070285 2603

-.-

sb0048 4 160 mtib1054

## kongresszusi központ - nyitás előtt /1.rész/

1985. február 7. - a terveknek megfelelően február 20.-án megnyílik a budapest kongresszusi központ, s munkatársai arra törekednek, hogy a létesítmény - az elnevezésével jelzett fő rendeltetésén kívül - mihamarabb kulturális események kedvelt otthonává is váljék. elsősorban a rangos komolyzenei koncerteknek szeretnének helyet adni, s emellett a szórakoztató műfajok produkciói alkotják majd a program gerincét. az épület lehetőségei ugyanakkor filmbemutatók, színelőadások, kiállítások megrendezésére is módot adnak. az idei műsornaptár, amely még bővíülhet, félszáz kulturális programot tartalmaz. a többi között erről tájékoztatták a központ vezetői csütörtökön az újságírókat, bemutatva az új létesítményt.

a novotel szálló mellett s ugyancsak osztrák-magyar hitelmegállapodás alapján, osztrák cégek kivitelezésében épült központ legnagyobb helyisége a pátria terem. itt a nagyszabású tanácskozásokon, kongresszusokon túl - kihasználva a terem kitűnő akusztikáját - főként a zenerajongók sokaságának érdeklődésére számot tartó hangversenyeket rendeznek majd. az 1800 személyes teremben tartják a megnyitó diszeloádást is, amelyen kodály psalmus hungaricus és beethoven ix. szimfóniája csendül fel simándy józsef,

takács tamara, csavlek etelka, molnár andrás, sólyom nagy sándor, valamint az mrt énekkara és szimfónikus zenekara közreműködésével, lehel györgy vezényletével. a továbbiakban a pátria lesz a színhelye többek között cziffra györgy zongoraestjének, az állami hangversenyzenekar és a más szimfónikusok koncertjeinek. a könnyű műfajokat operett-előadások, show műsorok, tánczenei bemutatók képviselik. a művészeti programok nagyobb részét nem a központ szervezi /a többi között a filharmóniával, az operett-, a madách és a rock színházzal, valamint az ifjúsági rendező irodával működik együtt/, ám élni kíván önálló rendezési jogával is.

az épületben több kisebb terem is létesült, ezek a tanácskozások, szekció-ülések mellett ugyancsak alkalmasak kamara-koncertek, pódium-műsorok megtartására. így a központ valamennyi helyisége több funkciójú: a legnagyobbat a széksorok átrendezésével vagy eltüntetésével éppúgy alkalmassá lehet tenni például egy táncjáték színre vitelére, mint bankettek, bálók rendezésére. e sokféle felhasználási lehetőséget korszerű technikai berendezések egész sora segíti. /folyt. köv./

ár/gg rj  
17.15 070285 2411

--

sb0049 4 130 mtib1055

kongresszusi központ../2. rész/

bár a sajtótájékoztatón elsősorban az intézmény kulturális terveit ismertették, szó esett arról is, hogy már a nyitás évében számos jelentős tanácskozásnak, konferenciának ad otthont az épület. a nemzetközi kongresszusok közül kiemelték az ősszel sorra kerülő európai kulturális fórumot; emellett az új létesítmény ad otthont a nukleáris háboru ellen küzdő nemzetközi orvosmozgalom konferenciájának és számos tudományos tanácskozásnak, így a közgazdászok, a magfizikusok és a földtani kutatók találkozójának./mti/

ár/gg rj sn

17.16 070285 0576

--

sb0050 4 160 mtib1056 /közönségszolgálat/

műsorváltozás a korona pódiumon

1985. február 7. - a korona pódium értesíti közönségét, hogy vígszínházi műsorváltozás miatt bárdy györgy az én színházam című önálló estjét február 8. helyett február 28.-án tartják meg. a jegyek érvényesek, vagy kívánságra a vásárlás helyén a hónap végéig visszaválthatók. /mti/

gg rj bc sn  
17.18 070285 0341

--

sb0051 4 130 mtib1057

gazdaságpolitika - gazdaságirányítás - havasi ferenc kötete

1985. február 7. - havasi ferencnek, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának 1977 és 1984 között elmondott beszédeiből és megjelent cikkeiből ad válogatást a kossuth könyvkiadó új kötete, amely most került a könyvüzletekbe.

a szerző beszédeiből, cikkeiből feltárulnak az utóbbi években bekövetkezett változások körülményei, a gazdasági tevékenység nehezebb és bonyolultabb külső és belső feltételei, valamint az intenzív fejlődési pályára történő átállás kényszere, amely különösen nagy erőpróba elé állította a magyar népgazdaságot. az érdeklődők olvashatnak a változások indokairól, az egyensúly, a hatékonyság követelményei jegyében megújult gazdaságpolitikai irányvonal fő céljainak jellemzőiről, összefüggéseiről éppúgy, mint a megvalósításáért folytatott munka eredményeiről, gondjairól. a könyv foglalkozik a stratégiai jellegű döntésekkel, így például a külgazdasági stratégiával, a kgst felső szintű gazdasági értekezletének határozatából adódó feladatokkal, a párt ipar- és agrárpolitikájával, valamint a műszaki fejlesztés időszerű kérdéseivel.

a kötet közread számos, a jelenlegi gazdasági helyzetet elemző, a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésének fő irányait bemutató beszédet, cikket is. /mti/

-ri/-vi/kö km sn  
17.25 070285 1377

--

sb0052 4 160 mtib1058

## kambodzsai fotókiállítás

1985. február 7. - kambodzsai fotókiállítás nyílt csütörtökön a kőbányai patak István művelődési központ kamaratermében. a tárlaton felsorakoztatott fényképek kambodzsai ujjászületését, gazdasági és kulturális életét, annak fejlődését tükrözik. a kiállításához több kulturális program, valamint vetélkedő kapcsolódik. a vetélkedő eredményét március elején hirdetik ki, győzteseit a kambodzsai nagykövetség és a patak művelődési központ jutalomban részesíti.

a kiállítás megnyitóján részt vett sok sophorn, a kambodzsai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.  
/mti/

t cs/di/ka/kö bc sn  
17.27 070285 0654

-.-

sb0053 4 150 mtib1059

## kgst - korrózióvédelem

1985. február 7 - a kgst országok korrózióvédelmi együttműködéséről országos ankétot rendezett csütörtökön a magyar kémikusok egyesülete budapestben. a tanácskozáson a felszólalók részletesen ismertették a hazai szakemberekkel az európai kgst országok, valamint kuba közös, korrózióvédelmi műszaki-tudományos tevékenységének legfontosabb eredményeit.

az együttműködés moszkvai székhelyű, 1972-óta működő korrózióvédelmi koordinációs központ szervezésében - eleinte műszaki információk, illetve kutatási eredmények kölcsönös cseréjére szorított, a 70-es évek közepe óta azonban már többoldalú közös kutatásokra, fejlesztésre is kiterjed. jelenleg például tárgyalások folynak arról, hogy a magyar szakemberek által kidolgozott módszert alkalmazzák szófia teljes földalatti csőhálózatának korrózióvédelméhez. az atmoszférikus korróziós kutatásokban - amikor eltérő földrajzi és szennyezettségi körülmények között mérnek a különféle anyagok károsodását - valamennyi ország szakemberei részt vesznek, felhasználva az eltérő természeti-éghajlati feltételek nyújtotta vizsgálati lehetőségeket. a galvánbevonatos korrózióvédelemben a tagországok együttműködése a tőkés országokból származó drága alapanyagok helyettesítését célozza, emellett közös erőfeszítések történnek a galvánbevonatok felviteléhez alkalmas technológiák és berendezések kifejlesztésére is.

ipari és lakossági fogyasztókat egyaránt érintő fontos fejlesztési eredmény annak a speciális adalékanyagok kialakítása, amelynek folyadékba juttatásával biztosítható a fűtési melegvízrendszerek korrózióvédelme. a nagyobb hazai ipari üzemek közül a borsodi vegyi kombinát és a tiszai vegyi kombinát már befejezte az adalékanyag kipróbálását, és az eredmények alapján megkezdték a rendszeres felhasználást. /mti/

fgy/sk sr nj sn  
17.29 070285 1834

-.-

sb0054 4 180 mtib1060

## kompjátorok

1985. február 7. - a jégzajlás gyengültével csütörtöktől ismét közlekedik a duna két partját összekötő mohácsi kompjátor. hazánk legdélebbi folyami átelőhelyén a jég, illetve a jégzajlás miatt több héten át szünetelt a forgalom, s a baranya megyéhez tartozó mohácsi-sziget településeit a tulsó partról, bács-kiskun megyéből lehetett csak megközelíteni. a mindennapi ételmezt, és más fogyasztási cikkeket valamint a postai küldeményeket emiatt vagy a közeli bajáról vagy pedig hatalmas kerülővel, dunaföldváron át juttatták el a sziget lakóihoz.

a pest megyei kishajózási és javító vállalat tájékoztatása szerint február 8-án, pénteken üzemkezdetől indulnak a szob-basaharc /pilismarót/, a vác-tahitótfalu, a dunakeszi-horány, a szigetmonostor-határcsárda, a kisoroszi-szentgyörgypuszta, a szigetujfalu-ercsi, a dunaujváros-szalkszentmárton közötti kompjátorok is. napkelte után napnyugtáig a személyforgalom mellett a teherforgalmat is lebonyolítják. nagymaros-visegrád, kisoroszi-verőcsemaros, surány-felsőgöd, szigetmonostor-alsógöd, pócsmegyer-leányfalu, szentendre-szigetmonostor, budakalász-lupa-sziget, ráckeve-angyali sziget, ráckeve-kerekzátony között viszont csak a személyforgalom indul.

kedvezőtlen időjárási viszonyok változásokat okozhatnak a járatok menetrendjében. /mti/

kász-vir/kz nj pr  
17.32 070285 1343

-.-

sb0055 4 150 mtib1061

az öregek tanácsa döntött

1985. február 7. - döntés értékű véleménymondásra kérte fel nétszázötven, már nyugdíjas alapító tagját békés megye egyik legjobb közös gazdasága, az ujkigyósi aranykalász termelőszövetkezet. az öregek tanácsa csütörtökön ült össze, hogy megvitassa, s eldöntse azt az egész szövetkezet fejlődése szempontjából fontos kérdést: elfogadják-e a méhkeréken működő, együttesen 1.300 hektárt birtokló szakszövetkezetek csatlakozását. a fő gondot az jelentette, hogy a méhkeréki csoportok eddig nem különösképpen eredményesen gazdálkodtak, s voltak olyanok, akik ezt az ugynevezett objektív körülményekkel magyarázták, de olyanok is, akik úgy vélték, hogy nem az ökológiai viszonyoknak megfelelően gazdálkodtak. a sok tapasztalattal, alapos helyi ismeretekkel rendelkező idős gazdák az utóbbiaknak adtak igazat. gazdag élettapasztalatuk gyakorlati példáira hivatkozva meggyőzően érveltek amellett, hogy a szakszövetkezet földjein gazdaságosan lehet búzát termelni, a mélyfekvésű határrészekeken pedig korszerű gyepgazdálkodásra van lehetőség. az ujkigyósi termelőszövetkezet hírét, nevét megalapozó idős gazdák voksával el is dőlt a vita: a méhkeréki szakcsoportok, amelyek az elmúlt évet még 9 millió forint deficittel zárták ezt az esztendőt már az ujkigyósi aranykalász termelőszövetkezet részeként, szakembereinek irányításával kezdik. /mti/

bty/kz nj pr  
17.34 070285 1396

-.-

sb0056 4 180 mtib1062 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 7. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:  
nyugat felől felhősödés

előrejelzés az ország területére péntek estig:

eleinte változóan felhős lesz az ég, később nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet és napközben a dunántulon már havazás valószínű. a déli, délkeleti szél megélénkül. a hőmérséklet kora délután -3, plusz 2 fok között alakul. /mti/

sk pr  
17.35 070285 0500

-.-

sb0057 4 160 mtib1063

képzőművészeti kiállítás vácotti

1985. február 7. - almássy mariann, nagy mártia és kernács károly válogatott alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön vácotti, a madách imre művelődési központban. a tárlaton a három művész mintegy negyven garfikája, akvarellje és fafaragása látható. a kiállítást március 4-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

vir/kz nj pr  
17.36 070285 0372

-.-

sb0058 4 160 mtib1064

történészek vándorgyűlése

1985. február 7.- csütörtökön salgótarjánban megkezdődött a magyar történelmi társulat soronlévő vándorgyűlése. a konferencia mintegy százhatvan résztvevőjét berki mihály, a nógrád megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte, majd csoma gyula, az országos pedagógiai intézet igazgatója mondott megnyitót. hangsúlyozta: oktatásunknak a tények elemzése talaján, az ellentmondások feltárásával kell bemutatnia az elmúlt 40 év történelmét. a tények szigorú szem előtt tartása mellett egyszersmind meg kell próbálnia a négy évtized eseményeit a fiatalok személyes élményévé varázsolni. a konferencia első előadója, szabolcs ottó, a magyar történelmi társulat főtitkára, az utóbbi 40 év iskolai történelemtanításának kérdéseivel foglalkozott. /mti/

csiz/kz

17.52 070285 0793



-.-

sb0059 4 130 mtib1065

## országos elméleti tanácskozás /1. rész/

1985. február 7. - a nyolcvanas évek kapitalizmusának válságával és kiutkeresésével foglalkozó országos elméleti tanácskozás, amelyet az mszmp kb agitációs és propaganda osztálya és a somogy megyei pártbizottság hívott össze kaposvárra, csütörtökön befejeződött. résztvevői a két nap alatt négy plenáris előadás, és öt szekcióban elhangzott 14 korreferátum alapján elemezték a jelenkori kapitalizmus leglényegesebb gazdasági, társadalmi, politikai folyamatait, anyagi és szellemi tendenciáit. a viták tapasztalatait plenáris ülésen összegezték.

a gazdaság témakörében elsősorban az állammonopolista kapitalizmus új mechanizmusaival és a tőkés gazdaság integrációs folyamataival foglalkoztak. hangsúlyt kapott a hagyományos tőkés gazdasági verseny túlhataladottsága, korábbi feltételeinek módosulása: a verseny már elsősorban nem az árak, a minőség terén folyik, hanem abban, hogy ki milyen állami támogatást tud szerezni, melyik ország hogyan tudja összekapcsolni lehetőségeit a nagy technikai központokkal. a monopolizáció hatalmi viszonyainak új jelenségeivel kapcsolatban megállapították: a monopóliumokon belüli új módszerek, csoportok, a „vállalkozói munka”, és az „egyéni tulajdon”, létrehozására végső soron a kizsákmányolás fokozását, a monopolizációs szervezetek nagyobb hatékonyságát szolgálják. a gazdaságnak a jövő szempontjából kiemelkedően fontos folyamatoként szövezték a tudományos technikai forradalomról.

a tőkés államok nemzetközi politikájának egyik központi kérdéseként tárgyalták a nato-országok sajátos nemzeti érdekei és a kelet-nyugati viszony kapcsolatát, amelyet elsősorban az jellemmez, hogy politikai, sőt gazdasági téren is a katonai szembenállás által determinált elemeket helyezik előtérbe. a kétségtelenül meglévő közös tőkésérdekek mind gyakrabban a gyengébb országok rovására érvényesülnek, mindemellett a nato-n belül érdekellentétek mind gyakrabban éleződnek ki. a fejlett tőkés államok és a fejlődő országok kapcsolatrendszerének új vonásairól szólva kiemelték, hogy ezek mindenekeelőtt a szocializmus és az imperializmus közötti erőviszonyok globális kiegyenlítetttségéből következnek, amely nagymértékben megnövelte a fejlődő országok mozgásterét.

a tőkés országok társadalmi-politikai rendszerének kérdései közül kiemelték a társadalmi szerkezetben végbemenő változásokat, a hagyományos társadalmi osztályok és rétegek arculatának bizonyos mértékű módosulását, valamint új társadalmi rétegek létrejöttét, szerepét, ezen belül elsősorban a középrétegek súlyának növekedését, az úgynevezett „középosztályosodás”, erősödő tendenciáját. /folyt. köv./

ie/kö rj pr  
19.14 070285 2666

sb0060 4 130 mtib1067

## országos elméleti tanácskozás /2. rész/

foglalkoztak az informatika és a hatalom kapcsolatával, hangsúlyozva: az információs forradalomnak óriási jelentősége van a kapitalista országok belső rendszere számára. bizonyos demokratizáló elemek mellett fokozza a társadalom feletti központi ellenőrzés lehetőségét, nagymértékben átalakítja az emberek mindennapi életmódját, s jelentős átrétegződést vált ki a nagy tőkés cégek között.

az ideológiai témák között foglalkoztak a válságtudat megnyilvánulásával, az egyházak és a vallás szerepével a tömegek befolyásolásában, valamint azzal, hogyan tükröződik a tőkés valóság a kultúrában, a művészetben és az oktatásban. megállapították, hogy a neokonzervativizmus magában ötvözi a hagyományos tőkés értékrend tudatosabb propagálását, markánsabb ellenségképet vázol fel, nagyobb szerepet kölcsönöz az egyháznak a politikai-társadalmi életben történő aktivizálódáshoz, fokozottan kihasználja a vallást a tőkés rend morális, ideológiai bázisának erősítésére. a neokonzervativ ideológiai és politikai törekvésekkel szemben nemcsak a baloldal, hanem jelentős polgári rétegek is fellépnek.

a kapitalizmus és propaganda témakörét két oldalról vizsgálták. az egyik: milyen képet alakít ki magáról a kapitalizmus, milyen új eszközök, elvek, módszerek érvényesülnek a fejlett tőkés országok tömegtájékoztatóiban és propagandájában. a másik oldal: hogyan jelenik meg a mai kapitalizmus a magyar propagandában és tömegtájékoztatóiban. az ezzel kapcsolatban hangsúlyozott fő feladatok: világossá tenni politikánk elvi alapjait, a kapitalizmust jellemző tartós tendenciák mellett megfelelően bemutatni új, vagy új viszonyok között mutatkozó jellegzetességeit is, és mindebben szem előtt tartani a lakosság érdeklődését, igényeit.

az országos elméleti konferencia simai mihály akadémikus, az mta világgazdasági kutató intézete igazgató-helyettesének zárszavával ért véget. eredményesnek, hasznosnak értékelte a kapitalizmus konkrét folyamatait kutatók és a propagandában és tömegtájékoztatóban dolgozók közös tanácskozását, amely kitűzött céljának megfelelően segített és segít sokoldalú árnyaltabb felfogást kialakítani a mai kapitalizmusról. ez azért is fontos, mert saját helyzetünk, problémáink helyes értékeléséhez dinamikusan össze kell kapcsolódnia a szocialista világról és a tőkés világról alkotott képünknek. a mai és a következő generációknak hosszabb történelmi szakaszban kell együtt élniük a tőkés renddel; a konferencia ebből kiindulva koncentrált arra, hogy milyen változások, új tendenciák várhatók a kapitalista rendszer nemzetközi viszonyaiban. /folyt. köv./

ie/kö rj pr  
19.19 070285 2655

sb0061 4 130 mtib1068

## országos elméleti tanácskozás /3. rész/

a két rendszer együttműködése ellentmondásos azzal együtt, hogy a béke védelmében és különféle globális problémák orvoslásában szükségképpen össze kell fogniuk.

simai mihály végül hangsúlyozta: a tanácskozás tapasztalatai is aláhúzzák, hogy a kapitalizmus hatalmas kihívást jelent számunkra. egyértelmű, hogy a nemzetközi osztályharcban nem dughatjuk fejünket a homokba. a tőkés rend, mint történelmi ellenfél, állandóan új feladatok megoldására kényszeríti a szocializmust. ezeknek a feladatoknak pedig csak akkor felelhet meg, ha strukturáit szüntelenül hozzáigazítja a változó valósághoz. /mti/

ie/kö rj pr  
19.21 070285 0743

--

sb0062 4 160 mtib1069

## a drezdai vonósnégyes hangversenye

1985. február 7. - a drezdai vonósnégyes művészei adtak hangversenyt csütörtökön budapestén a fennállásának 25. évfordulóját ünneplő ndk kulturális és tájékoztató központban.

a kvartett a drezdai filharmónikus zenekar tagjaiból 1970-ben alakult, s azóta walter hartwich, siegfried rauschhardt, gernot zeller valamint christoph schulze az ndk határain túl sikerrel szerepelt csehszlovákiában és ausztriában is. mostani budapesti fellépésükön matthias kleemann, bach, szostakovics és brahms szerzeményeiből szólaltattak meg műveket. /mti/

-ri/-vi km rj pr  
19.23 070285 0610

--

sb0063 4 160 mtib1070

## a zalaegerszegi színház bemutatója körmmenden

1985. február 7. - a vas megyei körmmenden tartotta csütörtökön a szegény hekus eset<sup>e</sup> a papagájjal című darab premierjét a zalaegerszegi hevesi sándor színház. jack popplewel és robert thomas fordulatokban gazdag, mulatságos bűnügyi bohózatában a „papagáj”, egy kotnyeles, öregedő telefonoskisasszony, a „hekus”, pedig egy morcos, örökké náthás detektívfelügyelő, akik három felvonáson át bosszantják egymást. a két főszereplőt egervári klára és k. nagy lászló alakította. a történet halasi imre rendezésében került színre. a diszletek khell zsolt, a jelmezek laczó henriette tervei alapján készültek.

a darabot zalaegerszegen február 16-án, szombaton este 7-kor mutatja be a társulat. /mti/

tas/kné,ká rj pr  
19.24 070285 0777

--

sb0064 4 160 mtib1071

## premier szegeden.

1985 február 7. - magyarországi bemutatóként került színre csütörtökön a szegedi nemzeti színház kisszínházában szergej mihalkov: a hab című kétrészes szatirikus komédiája. az előadás rendezője bodolay géza. diszlet-és jelmeztervezője mira jános. a főbb szerepeket mentes józsef, markovits bori, vadasi tünde, goda mártá, kovács zsolt, fodor zsóka és egyedi klára alakítja. /mti/

dén/kz rj pr  
19.25 070285 0427

--

sb0065 4 160 mtib1072

fényes samu színmű bemutatója a tháliában

1985. február 7. - fényes samu kassai asszonyok /kuruc féja dávid/ című művét mutatta be csütörtökön a thália színház.

a méltatlanul elfeledett művek közé tartozik fényes samu darabja, amely a magyar történelem ritkán idézett korszakával foglalkozik. a kuruc-labanc, katolikus-protestáns ellentéteken keresztül mutatja be a thököly felkelés időszakára jellemző széthuzásokat: az 1635-ös kassa, illetve a csaknem másfél évvel későbbi eperjes történelmi freskója rajzolódik ki a színpadon.

fényes samu nem tartozik a legismertebb írók közé, a felszabadulás után, csak egy drámáját, a mátyás-t tűzte műsorára hazai színház 1963-ban. a kuruc féja dávidot - amely szinte egyidőben készült mikszáth különös házasság-ával és gárdonyi géza egri csillagok-jával - 1902 márciusában mutatta be a vigszínház. e dráma kassai asszonyok címmel kerül több mint 8 évtized múltával ismét színre a tháliában, kazimir károly rendezésében. a 25 szereplőt felvonultató darab főbb alakjait kozák andrás, drahota andrea, sütő irén, nagy attila, kovács istván, szirtes ádám, jani ildikó, zsuzs kati és benkő péter keltette életre.

a történelmi színművet hegedüs géza és kazimir károly alkalmazta mai színpadra. a díszletet vendégként szinte gábor, a jelmezeket székely piroska tervezte. a zenét összeállította, illetve komponálta mikó istván és prokópius imre. /mti/

t cs/ bc rj pr

19.29 070285 1437

--

sb0066 4 180 mtib2007

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. február 7.

sb0001 gyarapodó kerületek /1. rész/  
 sb0002 gyarapodó kerületek /2. rész/  
 sb0003 jelentős megtakarítások a csepeli vállalatoknál /1. rész/  
 sb0004 jelentős megtakarítások a csepeli vállalatoknál /2. rész/  
 sb0005 jutalom a kongresszusi munkaverseny legjobbjainak  
 sb0006 bővülő export gyapjukelmékből  
 sb0007 társadalmi vita a hosszútávú közutfejlesztésről /1. rész/  
 sb0008 társadalmi vita a hosszútávú közutfejlesztésről /2. rész/  
 sb0009 turizmus vonattal  
 sb0010 munkában a „légi földművelők”,  
 sb0011 öltönyszabás számítógépsegédlettel  
 sb0012 próbatermelés az új mirelit üzemben  
 sb0013 kosár, kocsis kisberről  
 sb0014 garzonház, közművesített telkek székesfehérváron  
 sb0015 orvostudományi társaság programjai  
 sb0016 új európa sorozat  
 sb0017 szkita temető borsodban  
 sb0018 múzeum a pécsi timárházban  
 sb0019 bemutató a csabai színházban  
 sb0020 közterületi zsűri alakult debrecenben  
 sb0021 lehülés - hóhelyzet  
 sb0022 javítás az mtib1001 sz. hírre! /szerk.figy./  
 sb0023 gazda áruház  
 sb0024 németh jános kerámiái nagykanizsán  
 sb0025 halálos balesetek  
 sb0026 nagy harcsa a tiiszában  
 sb0027 zárszámadás mezőhéken  
 sb0028 amatőr színjátszók  
 sb0029 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0030 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0031 az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése  
 sb0032 diáknapi egerben  
 sb0033 maróthy lászló hazaérkezett  
 sb0034 rekord a márkushegyi bányában  
 sb0035 képujság a ii. műsorban  
 sb0036 a nagykovácsi tanács ülése  
 sb0037 szentendrei grafikák....  
 sb0038 jogerős halálbüntetés  
 sb0039 hójelentés  
 sb0040 magyar nemzeti bank árfolyamai  
 /folyt. köv./ il/rj  
 21.04 070285 1629

--



sb0067 4 180 mtib2008

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0042 a környező országok időjárása  
 sb0043 magyar tévéfilm sikere  
 sb0044 soltész györgy kiállítása  
 sb0045 az országgyűlés jogi ... /1. rész/  
 sb0046 az országgyűlés jogi ... /2. rész/  
 sb0047 balatoni kulturális program  
 sb0048 kongresszusi központ - nyitás /1. rész/  
 sb0049 kongresszusi központ... /2. rész/  
 sb0050 műsorváltás a korona pádiumon  
 sb0051 havasi ferenc kötete  
 sb0052 kambodzsai fotókiállítás  
 sb0053 kgst - korrózióvédelem  
 sb0054 kompjáratok  
 sb0055 az „öreges tanácsa,, döntött  
 sb0056 időjárásjelentés  
 sb0057 kiállítás vácott  
 sb0058 történész-vándorgyűlés  
 sb0059 országos elméleti tanácskozás /1. rész/  
 sb0060 országos elméleti... /2. rész/  
 sb0061 országos elméleti... /3. rész/  
 sb0062 a drezdai vonósnégyes hangversenye  
 sb0063 a zalaegerszegi színház...  
 sb0064 magyarországi bemutató  
 sb0065 fényes samu színmű bemutatója  
 sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó, sebestyén tibor  
 fehér péter

21.05 /mti/ rj  
 070285 1203

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

**Belföldi hírek**

budapest, 1985. február 08.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

## folytatódik a budavári sikló helyreállítása

1985. február 8. - a kedvező időjárásnak köszönhetően ezekben a napokban ismét hozzáláttak a budavári sikló újjépítésének soronkövetkező munkáihoz: a kivitelezők folytatják a vasuti pálya alépitményének kialakítását - tájékoztatták a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán az mti munkatársát.

mint ismeretes, a fővárosi közlekedési vállalatok kezdeményezésére 1984 tavaszán megkezdődött a budavári sikló helyreállítása. a munka romeltakarítással kezdődött, mivel a hegy pályán évtizedek alatt felhalmozódott a törmelék, a sikló utvonalát burjánzó növényzet lepte el. ezután a beruházó bkv által felkért kém-metro vállalat novemberben hozzákezdett a pályabeton építésének előmunkálataihoz. a helyszín sajátosságai miatt számos, előre nem látott akadállyal kellett, illetve kell megküzdeniük, a problémák megoldása csak a generáltervező metro közlekedésfejlesztési és beruházási vállalat, valamint az altervezők és kivitelezők szoros együttműködésével lehetséges.

a szakvélemények szerint az egykori sikló megmaradt részei közül az oldalsó támfalak csak részben szorulnak javításra, kiegészítésre, illetve megerősítésre. az alsó és a felső állomás építészeti terveinek véglegesítésére - többszöri hatósági és szakmai egyeztetés után - a közeljövőben kerül sor. ezt követően megkezdődhet a két állomás munkáinak előkészítése, illetve az épületek pinceszintjeinek építése is.